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Oamenii muncii 

din județul Alba 

au realizat planul 

pe anul 1982 

la export
Oamenii muncii din eco

nomia județului Alba ra- 
că în cinstea Con

ferinței Naționale a partidu
lui și a celei de-a 35-a ani
versări a proclamării Repu
blicii, au realizat, cu 33 de 
zile mai devreme planul pc 
1982 la export, preliminînd 
livrarea pînă la sfirșitul anu
lui a unui volum suplimentar 
de mărfuri în valoare de 
320 milioane lei, concretizat 
in mașini-unelte, produse so
dice, hîrtie, sare, porțelan 
menaj, încălțăminte, tricotaje 
și altele.

In telegrama adresată 
C.C. al P.C.R.. tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. se 
arată că toate colectivele de 
muncă din industria județu
lui, sub conducerea organe
lor și organizațiilor de partid, 
se angajează să depună e- 
forturi susținute pentru reali
zarea exemplară a sarcinilor 
de plan la toți indicatorii pe 
acest an și pe întregul cinci
nal, pentru a contribui în tot 
mai mare măsură la înflo
rirea multilaterală a scumpei 
noastre patrii — Republica 
Socialistă România.

Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea 
Asociațiilor Studenților Comuniști din 

România raportează îndeplinirea integrală 
a planului de muncă patriotică pe acest an 

Telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Intr-o telegramă adresată tovarășului 

NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al 
Partidului Comunist Român, președintele Re
publicii Socialiste România. Uniunea Tinere
tului Comunist și Uniunea Asociațiilor Studen
ților Comuniști din România raportează că în 
cinstea Conferinței Naționale a partidului au 
îndeplinit integral planul de muncă patriotică 
pe acest an, realizînd unele obiective de inves
tiții în șantierele tineretului, lucrări de pro
ducție, cercetare*, proiectare, în agricultură și 
silvicultură, edilitar-gospodărești și de recupe
rare a materialelor refolosibile, în valoare to
tală de peste 13,2 miliarde lei, asigurînd auto
finanțarea activităților de muncă și politico- 
educative pe care le desfășoară.

Pornind de la volumul sarcinilor ce vor fi 
cuprinse în Planul național unic de dezvoltare 
economico-socială a României pe anul 1983 — 
se spune în telegramă — Uniunea Tineretului 
Comunist și Uniunea Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România, toate organele și or
ganizațiile U.T.C. și A.S.C. își vor intensifica

întreagă activitate de muncă și politico-educa- 
tivă pentru creșterea contribuției tinerei gene
rații la realizarea sarcinilor din planul de 
stat. Astfel, în anul 1983, Uniunea Tineretului 
Comunist și Uniunea Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România vor realiza lucrări de 
investiții în șantierele tineretului, de Droducție, 
cercetare și proiectare, in agricultură și silvi
cultură, edilitar-gospodărești și de recuperare 
a materialelor refolosibile in valoare totală de 
peste 15 miliarde lei, respectiv cu 13 la sutâ 
mai mult decit in acest an.

Vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu — se arată in încheierea te
legramei — că Uniunea Tineretului Comunist 
și Uniunea Asociațiilor Studenților Comuniști 
din România, întreaga generație tinâră se va 
situa in primele rinduri pentru îndeplinirea 
obiectivelor de dezvoltare economico-socială a 
țării, aducindu-și astfel contribuția la progre
sul și prosperitatea scumpei noastre patrii, Re
publica Socialistă România.

SA DISCUTAM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI
în viața oricărui infractor 

există un început care mai 
poate fi numit dorință de a- 
ventură, naivitate, nesuprave- 
ghere, superficialitate etc. E un 
început banal, nepericulos in 
aparență, o glumă citeodată, un 
gest pe care îl faci ca să treacă 
vremea, o curiozitate poate. El 
poate să rămînă la acest stadiu, 
sau dimpotrivă să evolueze ra
pid. Dar chiar și așa, nu toți cei 
care ajung pe banca inculpați- 
lor sînt infractori înrăiți, recidi- 
viști de meserie. Pot fi unii 
dintre ei opriți la timp ? Ca
tegoric da. Desigur, a preveni 
nu este o muncă ușoară. E o 
muncă al cărei rezultat, pe mo
ment, nu se vede. De unde, 
poate, și tentația de a bagateliza, 
de a zîmbi sceptic gindind : 
„Tot pușcăria e cea mai bună 
prevenire". Ei, bine, cîteva e- 
xemple oferite de razia efectuată 
de Biroul judiciar al IMB, sec
torul 1, în colaborare cu Circa 
4 Miliție, razie condusă de lt. 
col. Gheorghe Năstase, demon
strează cu prisosință contrariul. 
Este vorba, mai ales, de acele 
cazuri de „turiști" ai Bucureș- 
tiului, oameni neimplicați încă 
în cine știe ce acțiuni antiso
ciale deosebite, dar potențiali 
infractori. Nu scrie pe fruntea 
nimănui că va fi hoț, escroc 
sau criminal, dar atîta timp cît 
el. acest cetățean aoarent paș
nic, nu lucrează nicăieri, doar
me pe unde aoucă etc., el intră 
în atenția organelor de miliție, 
poate și trebuie să fie avertizat

EFORTUL PROPRIU - STRĂLUCITĂ EXPRESIE 
A ÎNCREDERII NAJIUNII SOCIALISTE, A TINEREI 

GENERAȚII ÎN FORȚELE NOASTRE CREATOARE
Cine citește și recitește cu 

adîncă responsabilitate și mîn- 
drie patriotică, revoluționară 
cuvîntările și expunerile to
varășului Nicolae Ceaușescu 
— minunat și strălucit pro
gram de gindire și acțiune — 
comunistă, revoluționară — 
întîlnește în mod frecvent 
ideea că tot ceea ce am rea
lizat în acești ani. dar mai cu 
seamă în cei care s-au scurs 
de la Congresul al IX-lea al 
partidului, este opera unei 
creații istorice conștiente (pen
tru că socialismul se constru
iește prin popor și pentru 
popor), așa incit nimic nu 
ne-a venit de-a gata, nimic nu 
ne este oferit dm cer. ci tot 
ceea ce am înfăptuit în acești 
ani este numai și numai re
zultanta unui efort enorm, gi
gantic. pe care exclusiv con
diția muncii demne și unite 
ne-o poate garanta si asigura. 
Această muncă, acest efort 
creator fără egal și precedent 
au ca stimul și minunat în
drumător exemplul de muncă 
și activitate al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. strategul, 
inițiatorul și conducătorul a- 
cestei opere de anvergură is
torică pe care o reprezintă 
dezvoltarea noastră accelerată, 
multilaterală.

Atunci cind, la acel istoric 
Congres al IX-lea al parti
dului. tovarășul Nicolae 
Ceausescu fundamenta în 
mod strălucit o linie și 
o direcție de curai și respon
sabilitate atit în gindire cit și 
în acțiune. pentru transfor
marea științifică a realității 
românești, la temelia acestei 
inițiative de valoare excepțio
nală se afla. în primul rind 
încrederea în capacitatea a- 
cestui partid și popor de a în
făptui tot ceea ce s-a hotârît, 
dar în egală măsură tot ceea 
ce trebuia să se înfăptuiască. 
Pentru că numai printr-un e- 
fort propriu. această tară.

măcar asupra drumului greșit 
pe care e gata să apuce.

HAIHUI PRIN BUCUREȘTI

Elena B. are 16 ani. în Capi
tală a venit din comuna Brus
turi. jud. Neamț. Nu are mai 
mult de 8 clase, pentru că mama 
(zice ea) nu i-a dat voie. Cam 
sucită această interdicție, dacă 

Falsul miraj al Bucureștiului

“1 CÎTE CEVA
DESPRE PREVENIRE

ne gindim că învățămintul de 
10 clase este generalizat și o- 
bligatoriu in țara noastră. Si
tuația ei familiară nu e prea 
grozavă, asta e drept. Mama 
s-a recăsătorit și are deja alți 
copii. De tatăl ei cel bun' nu 
mai știe nimic cam din 1976. îi 
mai leagă acum 173 de lei (pen
sia de întreținere). Pe scurt, 
pînă acum, Elena a trăit,, de 
capul ei, fiind mai mult cres
cută de bunică-sa (o femeie bă- 
trînă și bolnavă). în București, 
zice ea, a venit să-și caute un 

altădată eminamente agrară și 
pină atunci eminamente de
pendentă. putea deveni ceea 
ce va consfinți istoricul Pro
gram de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României 
spre comunism. In acel mo
ment de răscruce pentru des
tinele noastre naționale și so
ciale. din neuitatul iulie 1965, 
tineretului i se confereau sar
cini și. îndatoriri noi drepturi 
și responsabilități cu totul 
inedite, așa cum tot eL tine-

Conferința Națională a Partidului 

Comunist Român—eveniment important 

în viața partidului și a țării

retul. avea, atunci. înda
toriri pe care era greu să 
le bănuiești pînă atunci și 
care își aveau întemeierea 
morală, obiectivă in cunoaș
terea dară și in evaluarea 
realistă a potențialului său 
creator, la baza cărora se afla 
întreaga activitate revoluțio
nară desfășurată, din cea mai 
fragedă tinerețe, de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu in fruntea 
organizației de tineret, organi
zată și condusă de partid.

Nu este cazul să folosim 
eufemisme, asa cum nu este 
cazul să gindim doar in for
mule prestabilite. O epocă în 
care o națiune se angajează 
doar in și prin forțele sale pe 
calea progresului și civiliza
ției. pe calea demnității și li
bertății. a bunăstării și păcii 
este o epocă în care nu se so
licită doar ipostaza unui spec
tator pasiv și abstract, ci toc- 

loc de muncă. Asta în principiu, 
pentru că altcumva nu a căutat 
nicăieri să se încadreze. Stă ia 
o mătușă. Coca, femeie tinără, 
căsătorită, c-un copil. Are și ea 
problemele ei. Datoria de rudă 
o obligă doar să-i asigure Ele
nei unde să doarmă. în rest, o 
privește. în două luni, de cind 
e in București, Elena nu a pier
dut vremea de pomană. A in- 

ceput să cunoască orașul, care 
desigur că a impresionat-o de 
la bun început măcar și pentru 
că pină acum nu a mai avut o- 
cazia să călătorească, să vadă 
și alte orașe mari din țară, să 
facă cit de cit o comparație. 
Bineînțeles că neavînd nici o 
ocupație. Elena se plictisește. 
Simpla plimbare pe străzi și prin 
magazine nu mai are nici un 
farmec. Cam așa l-a cunoscut 
pe el, cetățean străin, drăguț și 
amabil. Un timp s-au plimbat 
școlărește, ținîndu-se de mină. 

mai calitatea morală, politică 
și socială a participantului, 
adică a celui antrenat cu toate 
forțele și resursele sale, a a- 
celuiacare este vizat nemijlo
cit în opera ce se înfăptuiește 
nu doar sub ochii săi. ci în 
primul rind prin el și pentru 
el. Mai ales atunci cind sînt 
de învins greutăți.

Și cine să fie acesta, oare, 
dacă *nu tineretul ? Și cine sâ 
devină, atunci, obiect și su
biect al acestei mărețe acțiuni 
novatoare care este opera ini

țiată și condusă de partid, de 
secretarul său general, decit 
tot el, tineretul — puternică 
forță .socială. viitorul însuși 
al națiunii socialiste ?

Iată de ce, în perspectiva 
acestor acumulări cantitative, 
a salturilor calitative cu care 
ne prezentăm în acest moment 
de referință și deplină anga
jare pentru destinele națiunii 
noastre socialiste care este 
Conferința Națională a Parti
dului. se cuvine sâ ne amin
tim că tot ceea ce am înfăp
tuit. tot ceea ce vrem să în
făptuim. încorporează organic 
și capacitatea de muncă și 
creație a tinerei generații, 
întreaga activitate politică, 
economică și educativă a 
Uniunii Tineretului Comu
nist, a organelor si organiza
țiilor sale, sub îndrumarea și 
conducerea nemijlocită a parti
dului.

După citeva zile vor schimba 
brusc cofetăriile cu restauran
tele de lux, ca apoi, foarte nor
mal, el să o ceară in căsătorie. 
O cerere de principiu, desigur, 
pentru a o convinge de bunele 
lui intenții. De atunci trăiesc 
împreună. De căsătorie, nici 
vorbă, dar e frumos pină la 
urmă că el măcar a avut inten
ția să_. Pe moment am crezut 
că de vină ar fi naivitatea (ex
plicabilă la 16 ani). Discutind 
mai mult cu ea. ne-am convins 
că Bărbuncă Elena nici măcar 
nu e îndrăgostită, ci acceptă a- 
ceastă legătură din rațiuni mult 
mai prozaice, mai ales că in
tre timp se certa cu mătușa, 
nu avea nici o sursă de veni
turi etc. Continuă totuși, c-un 
orgoliu dubios, pentru virșta ei, 
să-și afirme planurile de viitor, 
fără să-i pese de ceea ce va 
urma. în prezența maică-si 
însă se schimbă brusc, așa cum 
se schimbă și multe din amă
nuntele povestirii ei. redeve
nind o fiică ascultătoare și cu
minte. Deci, nu a dat-o afară 
din casă.......în București am tri
mis-o eu, ca să aibă grijă de 
sora ei internată de mai multă 
vreme în spital..." „Și cu Elena 
cum rămîne acum ?“....... O iau
acasă, nici vorbă. De asta am și 
venit."... Bine, dar ea vrea să 
se căsătorească." „Lasă că-i

SORIN PREDA
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Nu este mai puțin adevărat 
că efortul propriu are valoare 
și semnificație în plan moral, 
individual și social. Invățați 
cu de-a sila o vreme să fim 
doar o ..Belgie a Orientului" 
așa cum ne sileau exploata
torii. hrăpăreții și vînzătorii de 
iluzii, să acceptăm corvezile 
înjositoare ale unor falimen
tari potentați, mințiți decenii 
și decenii, unii ajungeau să 
creadă că ne-au secătuit pu
terile de creație, că ne-am 
pierdut ireversibil forța de a 
sta pe picioarele noastre. Mai 
mult, în acel timp s-au ivit 
forțe obscure care voiau să 
dea încrederii în noi o 
turnură tragică, degradantă, 
să ne antreneze ca popor, in
tr-un amalgam infernal, în 
care se pierd pe rind demni
tatea, frumusețea și măreția 
unui efort care poate, prin 
el insuși să consfințească dem
nitatea, libertatea și măreția 
unei națiuni. Este meritul ne
pieritor al ’ partidului nostru, 
acela de a fi înțeles că e da
toria sa de a îndruma po
porul, tinăra sa generație, spre 
acele orizonturi caro pot con
feri o nouă demnitate a vieții 
și muncii, pornind de la eva
luarea lucidă, conștientă, res
ponsabilă. efectivă a resurse
lor proprii.

Din inițiativa și directa în
drumare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în etapa istorică 
inaugurată de Congresul al 
IX-lea al P.C.R., a devenit un 
adevărat program de activi
tate. un excepțional stil de 
muncă, acela al consultării cu 
masele, cunoașterea concretă 
a realității, și, pe această

ȘERBAN CIONOF

(Continuare în pag. a Il-a)

Vedere din Suceava turistică 
Foto : O. PLECAN

un □□□□□ □□□□□
Evenimente în viața or
ganizațiilor de tineret : 
adunările generale și con
ferințele de dare de 
seamă și alegeri — 
RESPONSABILITATEA 

PROFESIONALA ȘI E- 
XIGENȚA STUDENȚI
LOR REȘIȚENI — AR
GUMENTE ALE VII
TOARELOR SUCCESE • 
Autogospodărire și auto- 
aprovizionare • Măsuri 
concrete • Soluții efi
ciente * Cronica filmu
lui — LOVE-STORY- 
ISME • Remarcabilă 
manifestare științifică în 
rindul tineretului * Ru

brica AZI 9 Sport

PROFUNDĂ SATISfACȚiE, VIBRANTĂ MÎNDRIE 
PATRIOTICĂ FAȚĂ DI REZULTATELE DEOSEBIT 

DE RODNICE ALE ÎNALTEI SOLII ROMÂNEȘTI DE 
PACE, PRIETENIE Șl COLABORARE ÎN PAKISTAN, 
INDONEZIA, SINGAPORE, MALAIEZIA Șl KUWEIT

Telegrame adresate C.C. alP.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu
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ENERGIA —o problemă 

a tuturor, la soluționarea 

căreia să contribuim cu toții!

Producția in termocentrale, 
la nivelul maxim al posibilităților

Pînă joi, 25 noiembrie, ni se părea firesc ca orice nouă instalație să aibă un debut pro
ductiv bine localizat in timp, intr-o anume zi, la o anume oră, exact precizată, din timp de
terminată de specialiști, în funcție de o multi tudjne de factori. La un astfel de eveniment om 
fi vrut sâ participăm și la Doicești numai că, ni s-a spus, am ajuns mai tîrziu cu 6 luni, sau cu 
9 zile, sau mai devreme cu două săptămini.

O BĂTĂLIE CONTRATIMP 
PENTRU GRABNICA 

PUNERE ÎN FUNCȚIUNE

— Păi noi încă din mai, 
exclamă maistrul Octavian 
Crețu, secretarul comitetului 
de partid, am racordat noul 
grup, numărul 8, de 200 MW, 
la sistemul energetic națio
nal, iar acum 9 zile, pe 16. 11, 
am făcut „trecerea în paralei" 
— altă operație importantă. 
Da’ nu-i nimic, la începutul 
lui decembrie vom termina 
toate probele — cu bine, sint 
sigur, pentru că iată chiar 
de azi am atins 180 MW. Și 
după încheierea „probei de 72 
de ore" — ultima, dar cea mai 
importantă și totodată cea mai 
spectaculoasă — se va putea 
conta cu deplină certitudine 
și pe grupul 8, un grup mo
dern, cu mare stabilitate în 
funcționare. Este, credem, o 
realizare deosebită, rod al bu
nei colaborări dintre specialiș
tii furnizorului ceh al turbinei 
și cei români ai „Energomon- 
tajului". O contribuție majoră 
au avut însă și producătorii 
de echipament electrotehnic și 
de automatizări, mai ales cei 
de la „Electroputere" Craiova, 
întreprinderea de celule elec
trice Băilești, întreprinderile 
de motoare din București și 
Timișoara.

— Dar dacă privim la acti
vitatea febrilă de aici, din 
sala mașinilor, ori din cea a 
panourilor, sau chiar la noua 
gospodărie de cărbune, termi
nată cu un an mai devreme, 
ne dăm seama că nici meritele 
tieneficiarului nu sînt mai 
prejos ?

— Ca și la precedentul grup, 
asemănător acestuia prin ca
racteristici și pus in funcțiune 
in 1980. am acordat tot spri
jinul necesar, grăbind după 
posibilitățile noastre lucră
rile. Am acționat atit pentru 
asigurarea din timp a echipa- 

I mentelor și materialelor pre
văzute in documentația teh
nică cit și efectiv’ în activi-, 
tatea de construcții-montaj. 
Cu toți energeticienii termo
centralei, prin rotație. după 
program, am muncit zi de zi 
alături de constructori și mon- 

I tori, astfel incit, cit mai din 
timp, prin mai grabnica 
punere în funcțiune. să 
producem cît mai multă 
energie. Că merită, o de- 

I monstrează și faptul câ, 
I iată, urmare și a acestor efor- 
I turi. încă de ieri, 24.11., am în

deplinit planul pe 11 luni, 
I ceea ce ne va permite ca pină 
‘ la sfîrsitul lunii să producem 

și să livrăm suplimentar cir
ca 30000 MWh. Zi de zi. și 

! mai ales in perioada virfului 
de consum energetic, am asi- 

’ gurat o putere medie suoli- 
| mentară prevederilor de plan, 

acționînd continuu pentru su
plimentarea livrărilor de e- 
nereie electrică.

Sâ mai notăm câ mai bine 
de jumătate din această de
pășire a fost realizată practic 

VALOAREA INIȚIATIVEI UTECISTE
• Zilnic echipe de tineri sortează, în funcție de calitate, cărbunele sosit, asiguiînd 

centralei în perioada virfului de sarcină numai cărbune cu randament sporit. Se reușește astfel 
că zilnic în acest interval și numai pe această cale să se producă și livreze suplimentar 50—60 
MW oră. Este o soluție pe care o propunem spre preluare fi altor organizații de tineret ce ac
tivează in cadrul termocentralelor.

EMIL STANCIU

TINERI Șl TINERE!

In interesul nostru, al tuturor, sâ acționam 
cu toate forfele pentru sporirea producției 
de energie și, totodată, cu inaltă răspundere 
pentru gospodărirea chibzuită a fiecărei 

resurse energetice a tării!

în această lună. Pe de o parte 
prin „punerea la treabă" e- 
fectivă a noului grup, prin 
scurtarea probelor, pe de alta, 
prin perfecta sincronizare a 
eforturilor tuturor energeticie- 
nilor, pe deplin conștienți că 
în această perioadă, mai mult 
ca oricînd, este nevoie să-și 
intensifice activitatea. Din nu
meroasele măsuri care au dus 
la aceste realizări, ne oprim 
asupra cîtorva prezentate de 
inginerul șef al termocentra
lei, tovarășul loan Ene.

CUM S-AU PRODUS 
SUPLIMENTAR 30 000 MWH

• Scurtarea termenelor de 
reparații și revizii, concomi

Cu energia produsă suplimentar pînă acum 
de energeticienii de la Doicești 

30000 MWh
SE POATE ASIGURA

• necesarul de consum timp de 5—6 zile al unui județ pu
ternic industrializat

© necesarul de consum anual al unui oraș cu circa 100 000 
locuitori

SE POT OBȚINE
© 45 000 tone oțel electric sau
© 300 000 tone ciment sau
• 180 000 tone paste făinoase sau
• 45 milioane mp țesături finite

tent cu executarea în cele mai 
bune condiții a acestor lu
crări.
• Respectarea cu strictețe a 

graficelor de repaiații și între
ținere curentă, ameliorarea 
controalelor de rond și în in
stalații, toate acestea ducînd 
la diminuarea maximă a nu
mărului și duratei staționărilor, 
la eliminarea cădeiilor acci
dentale, a reparațiilor nepla
nificate.

• Continua mărire a gra
dului de siguranță in func
ționarea utila:elor și instala
țiilor, valorificarea prioritară a 
combustibilului solid și dimi
nuarea la maximum a consu
mului de combustibil lichid.

• Reducerea constantă a 
consumului propiiu de energie 
electrică pentru producere și 
transformai^.

Șl DE MINERI DEPINDE 
„PULSUL" RITMIC AL 

TERMOCENTRALEI
— Dar. odată ajunși aici, a- 

daugă inginerul loan Ene, să 
amintim că toate aceste mă
suri puteau fi mult mai efi
ciente. puteam Droduce de 
3—4 ori mai multă energie e- 
lectrică suplimentar.

— Și totuși, aveți un indice 
ridicat de folosire a instala
țiilor ?

— Așa este, și chiar un 
randament superior planului, 
tocmai ca urmare a măsurilor 
amintite, de scurtare a du
ratei lucrărilor, prin buna ca
litate a acestora. Asigurăm 
astfel o funcționare prelun
gită, dar sigură, sub urmărire, 
a tuturor utilajelor. Pînă și la 
morile vechi, față de o durată 
planificată de funcționare de 
1 000 de ore, am ajuns la 

1 600—1850 ore. De asemenea, 
prin soluții proprii, am găsit 
posibilitatea să compensăm, 
limitînd la maximum consumul 
de combustibil lichid, nivelul 
calitativ scăzut al unor trans
porturi de cărbune. Astfel, la 
grupul 7, prin modificarea 
arzătoarelor, utilizăm cărbune 

inferior, diminuînd consumul 
de combustibil lichid de la 
peste o tonă la 200—300 1. Nu
mai că adesea toate eforturile 
noastre pentru suplimentarea 
energiei produse și diminua
rea consumurilor sînt anihi
late de furnizorii noștri de 
lignit de la Șotînga, Filipești, 
Cîmpulung și mai ales Babeni- 
Vîlcea. Dincolo de măsurile 
luate de noi. se știe că în pri
mul rind randamentul termo
centralei depinde de calitatea 
cărbunelui. Grupul 1 ar trebui 
să fie alimentat cu cărbune de 
2 700—3 000 kcal, ori el func
ționează curent cu 1 800, ca și. 
grupul nr. 7. dealtfel, prevă
zut pentru 2 150. Or, frecvent, 
primim cărbune mult inferior 
stasului, uneori, cum am pri
mit zilele trecute de la Bă- 
beni, doar cu ceva peste 1 000 
Alteori, pînă la jumătate, va
goanele de cărbune conțin 
steril, humă, ca să nu mai so
cotim colțarii. stîlnii și armă
turile care nu o dată ne fac 
praf morile. Sigur că în aces
te condiții eficiența eforturi
lor noastre este mult mai scă
zută.

Ne-am convins, trecînd prin 
gospodăria de cărbune, oe la 
ramna de descărcare, că a- 
ceasta este într-adevăr situa
ția. Și în plus ne-am convins 
că nici în fata acestor greu
tăți energeticienii nu dezar
mează.



RESPONSABILITATEA PROFESIONALĂ
Șl EXIGENTA STUDENȚILOR REȘIȚENI - 

ARGUMENTE ALE VIITOARELOR SUCCESE
Un moment de bilanț, de 

amplă analiză, de dezbatere 
aprofundată a întregii activi
tăți profesionale, a vieții de 
asociație a constituit Confe
rința de dare de seamă și a- 
legeri de la Institutul de sub- 
ingineri din Reșița. Materiale
le prezentate în conferință. în 
primul rind darea de seamă 
asupra activității Consiliului 
A.S.C., au reliefat preocupa
rea asociației studenților co
muniști din institut, a colec
tivelor de la nivelul ani
lor de studiu pentru forma
rea unei înalte pregătiri 
profesionale și politice, pen
tru asigurarea unui climat de 
exigență și combativitate in 
viața de organizație, pentru 
implicarea A.S.C. în toate la
turile procesului instructiv- 
educativ.

Tonul analitic, judicios, spi
ritul re.alist în care au fost în
tocmite materialele supuse 
dezbaterii conferinței eviden
țiază seriozitatea, maturitatea 
și responsabilitatea ce carac
terizează activitatea studenți
lor reșițeni. Analizele perio
dice ale stadiului de pregătire 
a studenților, intervențiile re
prezentanților studenților in 
consiliul profesoral, demersu
rile comisiilor pe diferite pro- 
bleme — politico-ideologice, 
profesionale, sociale etc — din 
cadrul Consiliului A.S.C. pe 
Institut au avut ca finalitate 
orientarea corespunzătoare a 
activității universitare în aces
te domenii, astfel îneît toate 
rezultatele muncii studenților 
să se alinieze imperativului 
major al calității, al exigenței. 
Pe seama unor astfel de im
portante realizări institutul re- 
șițean a obținut în acest an 
locul III pe țara în întrecerea 
„Fiecare A.S.C. — colectiv de 
educare prin muncă și pentru 
muncă a studenților**.

Realizările din domeniul 
profesional-științific pun in 
evidentă valorosul potențial 
științific existent in institut, 
puternicul spirit creator al 
studenților, ale căror contribu
ții s-au orientat (de exemplu 
în cadrul lucrărilor de diplo
mă) către teme menite să so
luționeze orobleme. situath 
concrete din producție, din 
unitățile industriale resitene. 
Bogata activitate a celor 7 
cercuri științifice din institu
tul de subingineri. în cadrul 
cărora activează 150 de stu- 
denți. a colectivelor»mixte. de 
cadre didactice și studenți. a 
colectivelor de specialiști din 
producție și din spațiul uni

versitar a condus la importan
te rezultate cu aplicabilitate 
imediată. Astfel, valoarea lu
crărilor de cercetare științifica 
în care au fost cuprinși peste 
600 de studenți reșițeni s-a 
ridicat la 349 000 lei. La se
siunile de comunicări științi
fice din institut au participat 
aproape 300 de studenți cu 
peste 130 de lucrări. De ase
menea. studenții de la I.I.S. 
Reșița au fost prezenti la se
siunile naționale de comuni
cări științifice unde au înfă
țișat 34 de lucrări, 7 dintre a- 
cestea fiind premiate.

Raportul prezentat conferin
ței de către președintele Con
siliului A.S.C.. Costică Chiri - 
țescu, a subliniat desfășurarea' 
în bune condiții a activităților 
practice, in cele două mari 
unități industriale ale muni
cipiului — întreprinderea He 
construcții de mașini si Com-

caracterizează uneori și parti
ciparea studenților la dezbate
rile din cadrul învățămintului 
politico-ideologic ; in această 
direcție, comisia de resort nu 
s-a preocupat corespunzător 
de analiza deficientelor. de 
stabilirea unor măsuri menite 
să înlăture aspectele de for
malism din aceste activități. 
AJtfel. resortul politico-ideo
logic din cadrul consiliului 
A.S.C. de la nivelul institutu
lui a urmărit ritmicitatea și 
calitatea propagandei audio
vizuale. intervenind atunci 
cind se impunea îmbunătăți
rea conținutului maieriaielor. 
a programelor difuzate, sau a- 
tunci cind o anume comodita
te și-a făcut loc — de exem
plu cind s-a manifesta: ten
dința unor responsabili de a 
înlocui materialele informa
tive. analitice, de la panourile 
de afișaj. de la gazetele de

Evenimente in viața organizațiilor 
de tineret: adunările generale 

și conferințele de dare de seamă și alegeri

binatul siderurgic, în cadrul 
cărora realizările studenților 
s-au ridicat la 420 de mii de 
lei. în spirit realist, darea de 
seamă a arătat că in acest do
meniu — al integrării invățâ- 
mintului —. pe lingă rezulta
tele bune existente, se mani
festă încă neajunsuri care țin 
de atitudinea unor studenți 
față de activitățile practice, in 
anumite cazuri (e adevărat, 
puține). înregistrîndu-se pre
zența unora mai mult ca 
..simpli spectatori*. In direcția 
participării efective a tuturor 
studenților la activitățile prac
tice s-a constatat o insuficien
tă implicare a birourilor A.S.C. 
de ani. și chiar a membrilor 
de partid din cadrul colective
lor studențești. care ar fi 
putut determina, prin inter
venții energice, printr-o ati
tudine mai hotărîtă evitarea 
unc- asemenea situații. Câ e- 
xistă o nejust’ficată lipsă de 
preocupare fată de acest im
portant sector al activității 
profesional-? o p-obea?â si fap
tul că in conferință, in discu
țiile care au urina». nu s-a 
făcut nici o referire la prac
tica productivă

O anume pasivitate — s-a 
relatat in darea de seamă —

perete cu simple decupaje din 
presă.

în aceeași nota de obiecti
vitate. de exigență autocritică 
și critică, raportul Consiliului 
A.S.C. pe institut a subliniat 
existența unor neimpliniri in 
stilul de muncă al unor acti
viști de asociație, in desfășu
rarea unei Vieți de organ 
potrivit imperativele r respon
sabilității și fermității revolu
ționare. S-a arătat câ a exis
tat o conlucrare insuficientă 
intre comisia socială și comi
tetele de cantină a de cămuu 
că resortul social nu a coe- 
trolax sistematic desfășurarea 
activității de a “ocoepodârtre. 
Nu este mai pcxm adevărat câ 
in situațiile de .ndtfcut.mă 
flagrantă, de încălcare a re- 
guiamenmhu. a normelor 
conviețuire soc-a'.* s-a aetăo- 
na: cu enerzx cri a?
un nimâr mcrjccătrc oe**rc-
Uuxu).

Că prtwe la na*a de «rț>- 
aixatae. *-* arâeat d adasărt- 
k de La ac-
Jor de af~. sr-x ten* ie re 
care >-ae a.tc’-ii* ara 3es- 
fiFr-*rea ta e—if — rrrwmn- 
xă-oa-e an meriă cadrai
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Concursul
„CARTEA

In zilele de 27 si 28 noiem
brie a.c.. a avut Ioc la în
treprinderea poligrafică Ga
lați faza finală a celei de a 
VIIl-a ediții a concursului 
profesional al tinerilor mun
citori tipografi dotat cu tro
feul „Cartea de aur“, ma
nifestare dedicată Conferin
ței Naționale a partidului 
și „Zilei tipografilor** din 
Republica Socialistă Româ
nia.

Organizat de Comitetul U-

profesional
DE AUR“
nixmiî Stadialelor Pre
să. Poligrafie si Edtori ă 
Centrala Industriei Poligra
fice. concursul a reunit pes
te 100 de tineri tipografi din 
toate unitățile noii grafice ale 
țării, ciștigători ai fazei de 
masă, care s-au întrecut 
pentru obținerea titlului de 
cel mai bun culegător, ti- 
păritor și legător de cărți.

După încheierea concursu
lui. juriul a desemnat ur
mătorii cîștigători :

Grigore de la întreprinderea— Zețărie, Locul I, Anghel 
poligrafică „13 Decembrie 1918“ din București.

Locul II, Danu Nicolae de la Combinatul poligrafic „Casa 
Scinteii** — București.

Locul III, Qiupoacă Virgil de la întreprinderea poligrafică 
„Oltenia** — Craiova.

— Linotip, Locul I, Chira Ion de la întreprinderea poli
grafică Cluj-Napoca.

Locul II, Scarlat Ion de la întreprinderea poligrafică „13 
Decembrie 1918“ — București.

Locul III, Cocuz Ion de la întreprinderea poligrafică Iași.
— Imprimare tipar înalt, Locul I, Cimpeanu Gheorghe de 

la Tipografia ..Maramureș** — Baia Mare.
Locul II, David Mihai de Ia întreprinderea poligrafică Iași.
Locul III, Cojocaru Ionel de la întreprinderea poligrafică 

„Arta Grafică** — București.
— Imprimare tipar plan : Locul I, Haghiac Pătruț de la în

treprinderea poligrafică Galați.
Locul II, Bălănoaia Vasile de Ia întreprinderea poligrafică 

„Filaret" — București.
Locul III, Bogdan Traian de la întreprinderea poligrafică 

Sibiu.
— Legătorie de cărți, Locul I, Dolof Mihai de la întreprin

derea poligrafică „Arta Grafică** — București.
Locul II, Nicoară Dumitru de la Combinatul poligrafic 

„Casa Scinteii** — București.
Locul III, Diac Ion de la întreprinderea poligrafică Bacău.
Trofeul transmisibil „Cartea de aur“ a revenit tipografilor 

de la întreprinderea poligrafică „13 Decembrie 1918“ — Bucu
rești.
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blemelor curente ale activi
tății universitare ; în acest 
sens activitatea birourilor 
A.S.C. de an s-a desfășurat 
normal. Totuși, după cum s-a 
subliniat in darea de seamă, 
s-a manifestat și aici o ca
rență — faptul că nici o or
ganizație studențească, nici un 
colectiv nu a desemnat stu- 
denți care să prezinte în mod 
sistematic raportul comunist în 
cadrul adunărilor generale. 
S-a arătat în mod autocritic 
(și e bine că această pîrghie 
necesară a activității unei or
ganizații de tineret a funcțio
na: cu adevărat, fără formali
tate). s-a arătat, deci, că și în 
activitatea Consiliului A.S.C. 
Pe institut a existat o incon
secvența in ce privește solici
tarea periodică a rapoartelor 
din partea membrilor săi, cu 
privire Ia domeniile de acti
vitate pe care le coordonează, 
în această slăbiciune e de vă
zu: o urmare a faptului că 
biroul Consiliului A.S.C.. fos
te’. președinte al acestuia. Teo
dor Fodor, nu au imprimat 
totdeauna un climat de exi
gență și disciplină, nu au ve
rificat îndeplinirea sarcinilor 
membrilor consiliului. Această 
toleranță a făcut posibilă ne
on orarea de către* unii mem
bri ai consiliului a obligații
lor. a răspunderilor de îndru
mare si control a activității 
anilor de studiu.

E adevărat câ asemenea de
ficiente ce stil de muncă nu 
au afectat realizarea obiecti
velor prioritare ale muncii de 
asociație, dar la fel de adevă
rat este câ aceste neajunsuri 
puteau să lipsească. Faptul că 
11 dMOdul profesional-știin- 
tifie (în anul univ. 1981/1982 
proeental de promovabiliiate a 
fost de 9738 U sută), al mun
ci patrxxice (in ultimii trei 
an. oianul la muncă patrio
tici finanțată a fost depășit cu 
rexatarttate. iar in 1982 se in- 
reztrtreazâ deja o depășire de 
armase 48 la sută : in această 

a fost finalizată, prin 
SKneâ patriotică noua bază 
spe-rtrvă a institutului etc.) 
arată câ extriă disponibilități 
2±oortame_ seriozitate orofe- 
nmatt. anza*are entuziastă 
4ta Bortea studenților reșițeni. 
câ Inserție care au fost sem- 
nâ'ate not fi depășite, că in 
vriMr activitatea din inssâtatal 
de iwbiagweri se va desfâ- 
wra U arrehs! exi eratelor ee-

FETRE BRASOVRV5i V

CRONICA FILMULUI

LOVE-STORY-isme

„CINE IUBEȘTE Șl LASĂ"

Producție a Casei de filme Patru. Scenariul: 
Sanda Faur. Costumele: Tomina. Decorurile: 
arh. Ana Pavlu. Muzica : Ti beri u Olah. Imaginea : 
Aurel Kostrakiewicz. Regia : Gheorghe Turcu.
Cu : Adela Mârculescu, Costel Constantin, Tora 
Vasilescu, Rodica Negrea, Ștefan Radof, Silvia 
Năstase, Maria Seleș, loan Luchian Mihalea.

Cite ceva despre prevenire
(Urmare din pag. I)

arăt eu căsătorie, cind ajungem 
acasă“. Avertismentul dat de 
organele de miliție s-ar putea 
să-ț prindă bine mai tirziu. 
Omul mai învață și din greșeli, 
mai-ales din ale lui.

TRAI NENEACA PE BANII...
SOCRULUI

Alexandru Florian din comu
na Cotelești, jud. Teleorman, 
pare un om la locul lui și un 
sfios și jumătate. ,E tînăr (22 de 
ani), dar ți se impune măcar 
cind afli câ e căsătorit și are 
doi copii. Locuri de muncă a 
avut pînă acum mai multe, dar 
le-a schimbat din diferite mo
tive. Cel mai serios din ele se 
pare că e socru-său, care îl 
ține în București, dîndu-i bani 
de îmbrăcăminte și de dis
tracții. Poate că povestea Iui 
vi se pare cunoscută și cumva 
banală. Cu adevărat ne frapea
ză următoârea frază din decla
rație : „Prezenta declarație o 
dau și o susțin în prezența mar
torului asistent P.M.“ Adică 
cym ? Foarte simplu. Alexan
dru Florian nu prea știe bine 
carte. El este aproape analfa
bet ! Se simte și el jenat de si
tuație, de asta probabil în

cearcă o mică explicație.. 
„Știți, noi am fost mulți frați 
acasă și tata, după ce i-a dat 
pe ceilalți la scoală, m-a oprit 
pe mine ca să merg cu oile,“ 
„Chiar așa ? ’ Greu de crezut. 
Pînă acum nu a făcut nimic 
rău. Nu a dat nimănui în cap. 
De unde are bani totuși ? Ex
plicația cu socrul e fragilă. Im
portant e că se descurcă.. E bine 
îmbrăcat, stă la masă în restau
rantul „Retezat** cu sticla de 
vin în față. Situație tipică de 
parazit. în Cotelești oricum nu 
mai putea sta, de vreme ce oa
menii îl luau la rost. Ei, dar 
Bucureștiiil e altceva. Aici nu-ți 
cere nimeni socoteală de ceea 
ce faci. Asta pînă la proba con
trarie. A doua zi va fi judecat 
în procedura de urgență a de
cretului 153. E și ăsta un aver
tisment. Foarte multe lucruri 
depind însă de cei în cauză. Un 
senzor de avertizare a izbuc
nirii incendiului, dacă intră în 
funcțiune, asta nu înseamnă că 
incendiul a și fost stins. Vor fi 
priceput avertismentul dat de 
organele de miliție Hoșp loan 
din. Simeria, str. Progresului 
nr. 8, jud. Hunedoara, Spătaru 
Maria și Cătălin Safta din 
comuna Pogoanele iud.. Buzău, 
Gheorghe Gheorghe din Pi
tești ? E greu .de spus. în afara

faptelor, orice promisiune e 
vorbă în vînt. A readuce un om 
pe calea cea bună, convingîn- 
du-1 că frumusețea vieții nu 
poate fi gindită in afara muncii 
și a demnității, e o mare reu
șită umană in primul rînd. 
Pentru asta se merită orice e- 
fort si' orice speranță investită. 
De aceea ne exprimăm uimirea 
totală față de atitudinea unor 
cetățeni întâlniți în timpul a- 
cestei razii. Legitimați fiind, a- 
ceștia încercau nevoia unui pro
test (altcumva inutil).......Ce rău
am făcut, tovarășe ? Pentru ce 
șâ mă legitimez ?** etc. Bineîn
țeles că aceste controale pre
ventive s-ar dovedi cu totul 
inutile dacă toți cetățenii ar fi 
așa cum ar trebui să fie, adică 
corecți. Dar cum lucrurile nu 
stau tot timpul așa, comenta
riile iritate, tentativele de refuz 
trădează, pe lingă multe alte lu
cruri, ignorarea fără nici o jus
tificare a prevederilor legii care 
stipulează drepturile ce le au 
organele de miliție. Mai mult 
decît atît, în locul micilor per
tractări, ar fi infinit mai pro
fitabil pentru noi toți dacă am 
sprijini eforturile miliției prin 
însăși atitudinea și intervenția 
noastră imediată, ori de cite 
ori vedem că legalitatea este 
încălcată.

Bacăul sub cerul toamnei Foto : I. ANDREIȚA

Remarcabilă
manifestare
științifică 
in rindul

Legume și fructe suficiente
pentru întregul sezon de iarnă

Chiar dacă zăpada nu și-a 
făcut apariția, calendaristic pu
tem spune că am intrat în 
anotimpul rece. Despre o apro
vizionare cu legume și fructe 
direct din grădini și livezi nu 
mai poate fi vorba. Și cu toate 
acestea cine trece prin piețele și 
magazinele de specialitate din 
Timișoara și alte localități din 
județ mai poate cumpăra ardei 
și vinete proaspete. Nu-i lipsesc 
nici roșiile, se găsesc chiar și 
castraveți numai că de data 
aceasta respectivele produse re
prezintă prima recoltă a serelor. 
Iama durează însă cîteva luni, 
timp in care cumpărătorul cu 
locuință -la bloc este nevoit să-și 
procure legumele și fructele de 
la aprozar. Pentru el. așa-zisa 
..aprovizionare de iarnă** este 
preluată de întreprinderea de 
legume și fructe. în ce măsură 
este ea pregătita să satisfacă 
cerințele cumpărătorilor pe tot 
parcursul perioadei ? Acestor în
trebări ca și altora le-a răs
puns directorul comercial, ingi
ner Vasile Lintea. '

— Dr ca nul locului vreau să 
menționez câ stocurile de marfă 
experte in depozite sint in 
•.rer. an substanțial mai mari 
decit ta aoni precedent : la car
tofi aoroane 1 900 tone, la ceană 
488 tone, la rădăeinoase — 495
Urne. 2a fasole — 200 tone si la

fructe 1 000 de tone. în afara 
acestei cantități care urmează să 
fie distribuită de-acum încolo, 
este bine să se știe că pină la 
această dată au fost desfăcute 
numai prin rețeaua noastră de 
magazine peste 17 000 tone de 
legume și fructe (este vorba de

Autogospodărire și 
autoaprovizionare
• măsuri concrete
• soluții eficiente

perioada de toamnă), cantitate 
care potrivit aprecierilor noastre 
bazate pe consumul mediu din 
județ reprezintă circa jumătate 
din necesarul total al consu
mului.

— Datele menționate repre
zintă aspectul cantitativ al apro
vizionării. Cum se stă, din punct 
de vedere calitativ ?

— Prin darea in folosință a 
unui nou depozit modern cu o 
capacitate de 5 000 de tone capa
citatea totală a depozitelor noas

tre moderne a crescut la 18 000 
de tone ceea ce reprezintă 82 la 
sută din totalul de spațiu dispo
nibil depozitării. Trebuie să se 
știe că în astfel de încăperi tem
peratura și umiditatea aerului 
sint constante, fapt care asigură 
conservarea aproape integrală a 
conținutului de substanțe ali
mentare. Este și un motiv pen
tru care ne străduim sări facem 
pe cumpărătorii noștri să înțe
leagă că este mai bine să se 
aprovizioneze ritmic cu canti
tăți care să nu depășească nece
sarul pe o săptămînă. Grija pen
tru conservarea calității produ
selor se exprimă și prin sortarea 
lor atît înaintea depozitării, cit 
și înaintea desfacerii. Paletiza- 
rea fructelor în containere mari 
și rigide reduce la minimum de
precierile prin lovire. Pentru 
toate aceste operațiuni dispunem 
de utilaje specializate care ne 
îngăduie să lucrăm cu maxi
mum de operativitate.

Pe de altă parte pentru a eco
nomisi timpul afectat cumpără
turilor, pe lingă preambalarea 
celor mai solicitate produse — 
cartofi, ceapă, rădăcinoase — am 
sporit la 60 numărul punctelor 
de desfacere stradală situate in 
perimetrul piețelor și marilor 
magazine.

ION DANCEA

De la o specialista in vinde- 
carei tfitaaitor sfânmate. cum 
se pare câ a fost multă vreme

wneffagTjrâ. sa ne pcueam »- 
«epca la un exercițiu
secrjaecsal brevetabE. ca sâ
« arsa, ada vreme cit vine
ân partea uzm experimentate 
aaaaare. AMd spus. Sanda 
F»=r f»-a trăit personajul ina- 
xp£e de a-1 fi încredințat Ade
la! Mimleseu. I-a lipsit doar 
cura;_l de a-i Si juca, pentru 
că. t rrr.vmen. fihnul regizoru- 
X: Gbeargbe Tarea pornește 
'dmtr-o redacție, firesc, din 
redacția revistei „Cor.tempo- 
raua noastră*, st se desface, 
ca un e^'antai. in cîteva di- 
reevi. sobctaîe de activitatea 
de dofioroaie a neobositei zia
riste. Ea este căutată in locuri
dmrie cele mai neașteptate, 
este, se pare, o celebritate și 
onunde ajunge nu e de mira
re sâ a oară ba o tinâră sedu
să și abandonată, ba o ființă 
excepțională, dar singură, lip
sită de noroc, adică o fată 
bâtrinâ. Intr-una din situații 
este asaltată pur și simplu de 
o fîșneață. de o „bagaboandă**. 
cum ne-o arată o secvență 
ulterioară. O joacă Tora Vasi
lescu pe această femeiușcă 
tuciurie, și actrița este, ca în 
nici o altă situație din cariera 
ei prodigioasă, mai în ton. mai 
în ..linia** personajului : spă
șită, mimind bunele intenții, 
dar năvălind imediat peste 
capetele plozilor indiscipli- 
nați. aduși demonstrativ la 
redacție. Duhul blîndeții dis
pare. către final, cind. ca mai 
toate eroinele filmului, juna 
mamă este iarăși victima unui 
amor clandestin cu șeful bru
tarilor. prins cu ocaua mică. 
Acum, cînd nu mai primește 
ajutorul scontat de la ziaristă, 
fetița își dă in netec : o Tora 
Vasilescu pentru care secven
ța ar trebui pusă încă o dată.

de la început. Aparatul râmi- 
ne și el blocat, fixat intr-o 
poziție interzisă, sedus, am 
zice, de strălucirea interpre
tăm. Acesta părea sâ fie tonul 
filmului, mai direct, mai dur. 
mai aproape de viață, mai 
adevărat.

Dar să vedem cum își gin- 
dește regizorul excursia sen
timentală urmărind-o pe zia
rista Andra Trifan. Urmă
rind-o, deci, cum am și spus, 
pur și simplu purtind aparatul 
pe drumurile ei. acasă, la so
crii. după soțul plecat in dele
gație pentru un an de zile, la 
domiciliul ori la locul de muncă 
al personajelor sale de cores
pondență. Filmul nu are în 
atenție doar această urmărire. 
Narațiunea se abate, croind o 
poveste paralelă, o narațiune- 
sarelit. prin extensia unui 
adulter. O oarecare abilitate 
dpamaturgică se intrezărește 
aici. De la personajul tatălui, 
director de întreprindere că
zut in plasa unei vechi iubiri, 
cu o ingineră, cîndva colegă, 
se ajunge la fiica acestuia care 
scrisese ziaristei, și, ca tacî- 
mul să fie complet, la soția 
părăsită, cuprinsă de istericale.

Intenției generale de atașa
ment față de personajele tre
cute prin sita morală îi cores
punde. în contrapunct, o alta, 
de parodiere. Pe de o parte 
filmul ne poartă pe traiecto
riile de binefacere ale redac- 
toriței. și în spațiul propriei 
vieți de familie. Pe de alta. în 
fluxul de imagini sint insera
te. de cîteva dri, scene de 
pantomimâ. Ironia funcționea
ză cu efectul bine cumoănit 
doar o singură dată. Alteori 
cazul dansului nupțial al mi
resei (profesoara din satul so
crilor) cu ginerele bătrin și 
anemic (secretarul de redac
ție). e dificil de găsit o moti
vație estetică și mai ales dra
maturgiei. Ezitarea în atitu

dinea față de personaje mi se 
pare păcatul cel mai mare al 
filmului, păcat școlăresc. Re
gizorul dorește sâ pună un ac
cent intr-un loc. dar o face nu 
atit fără inspirație, cit igno- 
rind efectul detaliului asupra 
ansamblului de imagini al fil
mului. Disproporționările de 
felul acesteia transformă me
canismul narativ într-un de
pozit de istorioare sentimen
tale, de fabule romanțate. în 
fața camerei de filmat parcă 
ar sta tot timpul un obiect 
transparent de pluș a cărui 
umbră se mută în budoarul 
inginerei (Silvia Năstase), fă- 
cînd din gesturile ei de pisi- 
cuță o lecție de resemnare, fie 
în cămăruța ele la cămin a ti
nerei muncitoare gravide, ju
cată cu o laboriozitate artifi
cială. e drept perfectă ca exer
cițiu de actorie, de Rodica 
Negrea, aici un fel de Emil 
Botta feminin. Arta actriței 
este admirabilă, dar ceva ne 
face să găsim tendențioasă și 
teatralizantă risipa de schim- 
ne .de crispare, ca și imposi
bilitatea, jucată, de a comu
nica.

De altminteri, regizorul Iasă 
impresia că a filmat cîteva 
scheciuri, cum și invită scena
riul, cu dramaturgia lui la por
nire caleidoscopică. deviată 
către o unitate posibilă prin 
existența unui personaj prin
cipal. ziarista. în rolul căreia 
Adela Mărculescu a fost doar 
corectă.

Cu atîtea povești de iubire 
filmul seamănă cu foiletarea 
unui jurnal de liceană. Doar 
că perspectiva asupra reali
tății sentimentale este îmbă
trânită, anacronică deci, și de 
atitea ori nesigură.

IOAN LAZAR

tineretului
în zilele de 25—26 noiembrie 

a.c. s-au desfășurat lucrările 
Sesiunii de comunicări științifice 
„Tineretul și valorile socia- 
liste“ organizată de . Comitetul 
județean Cluj al U.T.C. și Fi
liala Cluj a Centrului de cer
cetări pentru problemele tine
retului. înscrisă in vasta arie 
tematică a manifestărilor orga
nizate în întâmpinarea Confe
rinței Naționale a partidului, 
sesiunea a realizat o abordare 
concret științifică a evantaiului 
larg de acțiuni menite să valo
rifice superior contribuția tine
rei generații la dezvoltarea eco- 
nomico-socială a patriei și la 
formarea ei pentru muncă ș« 
viață. Dealtfel, tradiția reali
zării unor ample manifestări 
științifice care să valorifice 
cercetările și experiența acu
mulată în activitatea de edu
care comunistă a tineretului 
este o problemă de actualitate 
și frecvență in activitatea orga
nizațiilor U.T C. din județul 
Cluj care își propun să reali
zeze o eficiență politico-ideolo- 
gică sporită în rindul tuturor 
categoriilor de tineri. La ac
tuala sesiune au participat cer
cetători științifici.’ cadre didac
tice, diverși specialiști și acti
viști ai organizației de tineret 
din întreaga țară. Comunicările 
prezentate au ilustrat prin date 
și fapte concludente contribuția 
tinerei generații la dinamica 
socială a progresului societății, 
gîndirea cutezătoare a tinerilor, . 
energia revoluționară -^patrio
tismul înflăcărat da profunde 
caracteristici ale dimensiunii 
personalității acestora. De ase
menea, ele au relevat angajarea 
activă a tineretului alături de 
întregul popor la opera de fău
rire a conștiinței socialiste 
înaintate și a socialismului mul
tilateral dezvoltat în țara noas
tră.

Bucurîndu-se de o largă parti
cipare din toate județele țării, 
această prestigioasă manifes
tare științifică a pus în dezba
tere atît problemele teoretice 
ale formării comportamentului 
socialist al tinerilor, cit și 
necesitatea practică a impuls 
sionării cercetărilor concrete și 
aplicarea rezultatelor acestora 
în activitatea organizațiilor de 
tineret. Un loc important l-a 
ocupat prezentarea unor con
cluzii metodologice, a studiilor 
efectuate de diferite colective 
de cercetare.

Sesiunea a fost urmată de o 
masă rotundă pe tema „Tineret- 
valori-adaptare** la care și-au 
adus contribuția reputate cadre 
universitare. specialiști din 
producție și activiști ai organi
zațiilor de tineret.

în totalitatea sa, această 
semnificativă manifestare știin
țifică în rindul tineretului s-a 
constituit ca un bilanț al rezul
tatelor și experiențelor acu
mulate pînă acum în complexa 
activitate de educare și formare 
comunistă pentru muncă :și 
viată a tineretului. Nu încalc 
nici o îndoială că tradiția or^țk 
nizării periodice a unor aseme
nea reuniuni științifice este un 
merit esențial al organizațiilor 
de tineret, a cadrelor acestora, 
profund preocupate de perfec
ționarea întregii activități edu
cative în rindul tinerei generații.

IOAN GAVRA

EFORTUL PROPRIU
PROGRAMUL I(Urmare din pag. I)

bază, elaborarea unor decizii 
optime sub toate unghiurile 
posibile ale materialului și 
umanului. Tocmai in această 
calitate își află si isi regăsesc 
forța și capacitatea transfor
matoare programele elaborata 
sub directa îndrumare și con
ducere a secretarului general 
al partidului, care au calita
tea fără echivalent de a se 
sprijini pe consultarea adincă, 
largă, responsabilă, activă și 
angajanta a maselor, implicit 
a tinerei generații.

Votul de la 21 noiembrie 
dat candidaților F.D.U.S. este 
tocmai un vot al încrederii în 
efortul propriu, in condiția 
noastră de demnitate si liber
tate. Nu mai puțin acest vot 
exprimă hotărirea tinerei ge
nerații, ca dealtfel, a între
gului nostru popor, de a ac
ționa în strinsă unitate în 
jurul partidului, al secretaru
lui său general, pentru a în
făptui fără preget deciziile a- 
doptate de Congresul al XII- 
lea al P.C.R., cu încredințarea 
că astfel și numai astfel ne 
înfăptuim prezentul si viito
rul luminos, liber și demn. E- 
fortul propriu se regăsește în-

tr-o nouă calitate și o supe
rioară eficientă, in Drimul 
rînd. in îndeplinirea sarcini
lor pe acest an, ale cincinalu
lui 1981—1985. practic ale de
ceniului științei, tehnicii, cali
tății și eficientei. Ne regăsim 
deci, ca organizație revoluțio
nară. ca tînără generație, im
plicați. mai mult ca orieînd. 
avem conștiința misiunii de 
generație a forței și valorii 
noastre transformatoare, ac
tive. revoluționare. Efortul 
propriu nu se măsoară doar 
în vorbe frumoase și in bune 
declarații de intenții. El se 
verifică la proba de foc a fap
tei. a angajării prin muncă și 
pentru muncă, a capacității 
inepuizabile de a transforma 
în mod creator realitatea. E- 
fortul propriu verifică și va
lorifică oamenii. Prin noi și 
pentru noi efortul propriu de
vine măsură și condiție a a- 
deziunii si valorii noastre ca 
patrioți, ca revoluționari, ca 
tineri comuniști și militanți 
pentru îndeplinirea unui pro
gram de anvergură și cuprin
dere istorică, menit să ridice 
patria străbună pe cele mai 
înalte culmi de progres și ci
vilizație.

11,00 Telex. 11,05 Profiluri școla
re: ..Foarte bine" la pregătirea 
profesională. 11.25 Roman-foileton: 
„Docherii" — episodul 5. 11,55
Album coral. 12,10 în întâmpinarea 
Conferinței Naționale a partidului 
și a celei de-a 35-a aniversări a 
proclamării Republicii. Din croniț- 
ca marilor împliniri socialiste. 
Coloane de lumină. 12,30 Tezaur 
folcloric. 13,00 închiderea progra
mului. 16,00 Telex. 16.05 Viața 
școlii. 16,30 Tragerea de amortiza- 

x-re ADAS. 16,40 Clubul tineretului.
17,25 Cabinet profesional. 17.50 1001 
de seri. 18.00 închiderea progra
mului. 20,00 Telejurnal • Angaja
re. spirit revoluționar. Să întîmpi- 
năm Conferința Națională a par
tidului și a 35-a aniversare a 
proclamării Republicii cu noi și 
rodnice fapte de muncă. 20.30 Ac
tualitatea economică. 20,40 Pe ari
pile dansului. 20,55 Ancheta TV : 
Picătura de otravă. 21.15 Teatru 
TV : „Zorii unirii" de Mircea 
Bradu, Dumitru Chirilă — prima 
parte.. 22,00 Telejurnal.

CINEMA
SECVENȚE: Scala — spectacol

de gală — ora 19; Excelsior (orele 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

RAMÎN CU TINE: Victoria (o- 
rele 9,30; 11,30; 13,30; 15,45; 13;
20); Modern (orele 9; 11,15; 13,30 
15,45; 18; 20,15).

CONCURS: Grivița (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); Cultu
ral (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20,15).

CINE IUBEȘTE ȘI LAȘA: Bu- 
zești (orele 15,30; 17.30; 19,30).

PADUREA NEBUNA: Lira (o- 
rele 15,30; 18; 20).

AȘTEPTÎND UN TREN: Dru
mul Sării (orele 15,30; 18: 20).

PREA TINERI PENTRU RI
DURI: Volga (orele 9; 11.15: 13,30; 
15.45; 18: 20,15).

ÎNTÎLN1REA: Munca (orele 15 ; 
17,15 ; 19,30).

FEMEIA DIN URSA MARE : 
Progresul (orele 16; 18: 2d).

SLUJBA TEMPORARA: Festival 
(orele 9; 11; 13; 15; 17; 19).

ORDIN: NU DESCHIDEȚI FO
CUL: Central (orele 9; 11,15; 13,30; 
15.45; 18; 20).

TEHERAN ’43 : Union (orele 
9.30; 13; 16; 19).

AȘCHIUTA: Doina (orele 9;
10,45; 12,30; 14,15; 16): SOȚUL
IDEAL (orele 17.45; 19,45).

INSULA HORTITA: Ferentari
(orele 15,30: 17,30; 19,30).

DACA AI O INIMA CARE 
BATE: Cotroceni (orele 15.30;
17,45; 20).

CÎTEVA ZILE DIN VIAȚA LUI 
OBLOMOV: Floreasca (orele 9; 
12; 16; 19).

ZBOR MORTAL: Patria (orele 
9; 11.15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

PAPILLON: Luceafărul (orele 9: 
12,30; 16; 19.15); Tomis (orele 9; 
12,30; 16; 19.15).

STRABATIND PARISUL: Capi
tol (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20.15).

ȘERIFUL DIN TENNESSEE : 
București (orele 9; 11; 13,15; 15.30; 
17,45; 20); Flamura (orele 9; 11; 
13,15; 15,30; 17,45; 20).

ANNA CELOR O MIE DE Z1LE: 
Favorit (orele 9; 12,15; 16,30; 19,30); 
Gloria (orele 9; 12: 16; 19,15).

DE LA 9 LA 5 : Timpuri Noi 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18 ; 
20).

NIMIC NOU PE FRONTUL DE 
VEST: Feroviar (orele 9; 11,45;
14,30; 17,15; 20'; Aurora (orele 9; 
12; 16; 19).

BALADELE 
DUNĂRII 
ediția a V-a

Festivalul-concwrs de crea
ție ți interpretare pentru 
poezie si muzică tînără, 
Baladele Dunării de la Galați 
— aflat la a V-a ediție — 
s-g, desfășurat in Sala spor
turilor din Galați, în organi
zarea Comitetului municipal 
al U T.C. și a Clubului tine
retului. Pe scenă, in fața 
unei săli arhipline, au evo
luat peste 100 de concurenți 
din 34 județe ale țării. 
Juriul a acordat următoarele 
premii: La poezie : premiul 
I (nu a fost acordat) ; pre
miul II Emilia Dabu, labo
rantă din Mangalia, și George 
Geacăr, profesor in Produ- 
leștl, jud. Dîmbovița, pre
miul III Marian Bodea din 
București. Premiul „Sein- 
teii tineretului" (și premiul 
special al juriuluv) a font 
ciștigat de elevul Dinu Olă- 
rașu din Reșița ; „România 
literară" a acordat o diplomă 

' lui Costel Bunoaica, ziarul 
\ „Viața nouă" a premiat-o pe 
Gabriela Libița, „Convorbiri 
literare" — pe Ionel Zim
bru, „Flacăra" pe Ozalin 
Dușa și Adrian Zacotă iar 
„Cîntarea ’ României" pe 
Emilia Dabu ; La muzica tî
nără, la soliști, I — Mariana 
Ieremia (Brăila), II — On- 
ciu Emilian (Satu Mare), 
III — Costel lordache (Ga
lați), iar la grupuri I. ^Mio
rița (Gh. Gheorghiu Dej), II
— Sintesis (Tg. Mureș), III
— Orizont '77 (Baia Mare).

I. CHIRIC



TELEGRAME
Excelentei Sale

MATHIEU KEREKOU
Președintele Comitetului Centrul al Partidului 

Revoluției Populare din Benin.
Președintele Republicii, președintele Consiliului 
Executiv Național al Republicii Populare Benin

COTONOU

Cu prilejul celei de-a VlI-a aniversări a proclamării Republicii 
Populare Benin — sărbătoarea națională — îmi este deosebit de 
plăcut să vă adresez calde felicitări, împreună cu cele mai bune 
urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate 
pentru poporul beninez prieten.

Sini încredințat că relațiile de cooperare prietenească dintre 
partidele și țările noastre se vor adinei și extinde tot mai mult in 
viitor, spre binele popoarelor român și beninez, al cauzei păcii, 
independenței naționale, colaborării și înțelegerii în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Roman, 

Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului DEIGHTON LISLE HARCOURT WARD

Guvernatorul General al Barbadosului
BRIDGETOWN

Sărbătorirea unei noi aniversări a Zilei naționale a Barbadosului 
îmi oferă plăcutul prilej de â vă adresa, în numele poporului 
român și al meu personal, felicitări și urări de sănătate și fericire 
personală, de progres și prosperitate poporului din Barbados.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, 

Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc în modul cel m^i sincer pentru amabilele dum
neavoastră urări transmise cu prilejul survolării teritoriului Repu
blicii Arabe Siriene și yă adresez, la rîndul meu, cele mai bune 
urări de sănătate și fericire personală, de progres și prosperitate 
continuă poporului român, prieten.

Exprim, totodată, convingerea noastră că relațiile de prietenie 
și cooperare dintre țările noastre se vor dezvolta in continuare, spre 
binele și în interesul reciproc al celor două popoare ale noastre.

HAFEZ AL ASSAD

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

Dragă tovarășe,
Vă mulțumesc sincer pentru telegrama dumneavoastră de feli

citare cu prilejul alegerii mele ca secretar general al Partidului 
Comunist din Spania.

Folosesc acest prilej pentru a vă exprima convingerea mea și a 
partidului meu că bunele relații dintre Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist din Spania vor continua in spiritul tradițional 
de profundă prietenie, solidaritate și colaborare pe baza obiective
lor noastre comune — pacea, independența, democrația și socia
lismul. ~

Cu salutări frățești,
GERARDO IGLESIAS

Cu prilejul Zilei naționale a 
Barbadosului, primul ministru 
al Guvernului Republicii Socia
liste România. Constantin 
Dăscălescu, a trimis primului 
ministru al acestei țări, John

Michael Geoffrey Manningham 
Adamo, o telegramă in care se 
spune: adresez calde felicitări și 
cele mai bune urări dumnea
voastră, guvernului și poporu
lui din Barbados.

ADUNARE CONSACRATĂ „ZILEI INTERNAȚIONALE 
DE SOLIDARITATE CU POPORUL PALESTINIAN"

In Capitală a avut loc,' luni, 
o adunare consacrată „Zilei in
ternaționale de solidaritate cu 
poporul palestinian'*, organizată 
de Institutul român pentru rela
țiile culturale cu străinătatea și 
Liga română de prietenie cu 
popoarele din Asia și Africa.

JCuvîntul de deschidere a fost 
rAstit de Nestor Ignat, membru 
39 Comitetului de conducere al 
Ligii române de prietenie cu 
popoarele din Asia și Africa.

A luat apoi cuvintul Mihai 
Burcă, vicepreședinte al Con
siliului Național al Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste. După ce a subliniat con
dițiile în care are loc anul 
cesta marcarea „Zilei interna
ționale de solidaritate cu po
porul palestinian“. vorbitorul a 
arătat , că potrivit concepției 
României socialiste, a președin
telui ei, Nicolae Ceaușescu, tre
buie să se facă totul pentru so
luționarea problemelor litigioase 
din diferite zone ale lumii nu
mai $i numai pe calea tratati
velor. în concordantă cu politica 
sa externă de pace și colaborare 
cu toate țările și popoarele lumii, 
politică ce izvorăște din adîncul 
ființei poporului român, Repu
blica Socialistă România acțio
nează neabătut și ferm pentru 
oprirea creșterii încordării și 
tensiunii din viața internaționa
lă, pentru trecerea cît mai ra
pidă la soluționarea tuturor 
conflictelor și diferendelor pe 
calea politică, a negocierilor. în 
acest context, a spus vorbitorul. 
România se pronunță consec
vent pentru soluționarea paș
nică a problemelor din Orien
tul Mijlociu, pentru instaurarea 
în această zonă a unei păci 
globale, justă și durabilă. pe 
baza retragerii Israelului din te
ritoriile arabe ocupate în 1967, 
inclusiv din Ierusalimul arab, a 
rezolvării problemei poporului 
palestinian prin realizarea drep
tului său la autodeterminare și 
constituirea unui stat palestini
an independent, a garantării in
dependenței și securității tutu
ror statelor din zonă.

După ce a relevat semnifica
ția mesajului adresat de tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, președintelui celei de-a 
37-a sesiuni a Adunării Gene
rale a Organizației Națiunilor 
Unite și secretarului general al
O. N.U. cu prilejul „Zilei inter
naționale de solidaritate cu po
porul Palestinian44, vorbitorul a 
arătat că intre Partidul Comu
nist Român, Republica Socialis
tă România și Organizația pen
tru Eliberarea * Palestinei, între 
popoarele român și palestinian 
s-au statornicit relații de prie
tenie, colaborare și solidaritate 
activă, care continuă să se a- 
dîncească
P. C.R., 
România,

diversifice.
Socialistă 
tovarășul 

Nicolae Ceaușescu — a sublini
at el — desfășoară o susținută 
activitate în favoarea cauzei 
juste a poporului palestinian, a- 
cordîndu-i întregul sprijin po
litic, diplomatic, moral și ma
terial. Problema găsirii de so
luții în vederea reglementării si
tuației poporului palestinian 
constituie un subiect central în 
convorbirile la cel mai înalt ni
vel, o mărturie grăitoare în

și să se
Republica 

personal

acest sens fiind și recentele vi
zite ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu in Pakistan, Indone
zia, Singapore, Malayezia și 
Kuweit. Consemnarea in do
cumentele politice convenite a 
necesității reglementării si
tuației poporului palestinian se 
înscrie in cadrul sprijinului 
larg, consecvent, pe care Româ
nia socialistă il dâ poporului 
prieten palestinian. Numeroa
sele intilniri și convorbiri din
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Yasser Arafat, pre
ședintele Comitetului Executiv 
al O.E.P., reprezintă momente 
de o deosebită rezonantă în 
cronica relațiilor de prietenie 
și conlucrare dintre popoarele 
român și palestinian.

Luînd cuvintul, Abdel Salam 
Dajani. directorul Centrului de 
informare al O.N.U. pentru 
România, a relevat preocuparea 
constantă pe care țara noastră, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu au 
acordat-o problemelor din O- 
rientul Mijlociu, poziția activă, 
constructivă față de rezolvarea 
justă și trainică a problemelor 
din această zonă, prin realiza
rea unei păci globale și durabi
le, prin înfăptuirea drepturi
lor legitime și naționale ale po
porului palestinian.

în continuare a luat cuvintul 
Khaled El-Sheikh. reprezentan
tul permanent la București al 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei, care a adresat Par
tidului Comunist Român, gu
vernului țării noastre, personal 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
cele mai calde mulțumiri și în
treaga recunoștință pentru spri
jinul constant, material și mo
ral. politic și diplomatic, pe 
care Republica Socialistă Româ
nia îl dă poporului palestini
an și cauzei sale drepte. Po
porul palestinian, a arătat el, dă 
o înaltă prețuire eforturilor di
plomatice și politice ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu în 
vederea instaurării unei păci 
drepte, durabile și globale în 
Orientul Mijlociu, astfel îneît 
poporul palestinian să-și poată 
edifica un stat independent, 
să-și exercite drepturile sale 
naționale legitime. Salutăm le
găturile puternice de solidarita
te și prietenie strînsâ dintre 
poporul român șî poporul pales
tinian, dintre P.C.R., guvernul 
român și O.E.P., relații ale că
ror baze trainice au fost puse 
de președinții Nicolae Ceaușescu 
și Yasser Arafat. Vorbitorul și-a 
exprimat convingerea că a- 
ceste raporturi se vor consoli
da și dezvolta. în interesul cau
zei drepte a poporului palesti
nian, al tuturor popoarelor din 
Orientul Mijlociu, al păcii și 
securității internaționale.

La adunare au participat 
Gheorghe Dolgu, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, ac
tiviști de partid si de stat, re
prezentanți ai Consiliului Cen
tral al U.G.S.R., C.C. al U.T.C. 
U.A.S.C.R., Consiliului Națio
nal al Femeilor, oameni ai 
muncii din întreprinderi și in
stituții bucureștene.

Au fost prezenți șefi de mi
siuni diplomatice acreditați în 
tara noastră.

în încheierea adunării, a fost 
vizionat un film documentar 
ilustrînd aspecte ale luptei po
porului palestinian.

PROFUNDĂ SATISFACȚIE, VIBRANTĂ MÎNDRIE' 
PATRIOTICĂ FATĂ DE REZULTATELE DEOSEBIT 
DE RODNICE AEE ÎNALTEI SOLII ROMÂNEȘTI DE 
PACE, PRIETENIE SI COLABORARE ÎN PAKISTAN, 
INDONEZIA, SINGAPORE, MALAYEZIA ȘI KUWEIT

TELEGRAME ADRESATE C.C. AL P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

AGENDA
La invitația Comitetului Cen

tral al Partidului Comunist Ro
mân. luni după-amiază au sosit 
în Capitală. într-o vizită priete
nească. tovarășii Gyorgy Aczel, 
membru al Biroului Politic, 
secretar al C.C. al P.M.S.U.. și 
Varkonyi Peter, secretar al C.C. 
al P.M.S.U.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni. oaspeții au fost intimpi- 
nați de tovarășii Miu Dobrescu 
și Petru Enache, membri su- 
pleanți ai Comitetului Politic 
Executiv, secretari ai C.C. al 
P.C.R.. de activiști de partid.

A' fost prezent Barity Miklos, 
ambasadorul Ungariei la Bucu
rești,

potențiar al Israelului în Repu
blica Socialistă România, în le
gătură cu apropiata prezentare a 
scrisorilor de acreditare.

Prin decret prezidențial, to
varășul Ștefan Constantinescu a 
fost numit ambasador extraor
dinar și plenipotențiar al Re
publicii Socialiste România în 
Suedia, în locul tovarășului 
Teodor Vasiliu.

întregul nostru popor, tină- 
ra generație a României socia
liste au salutat cu căldură re
zultatele fructuoase ale vizi
telor oficiale de prietenie în
treprinse de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, in 
Pakistan, Indonezia, Singa
pore. Malayezia și Kuweit, 
vizite care se înscriu ca o 
nouă și strălucită acțiune po
litică, o contribuție de cea mai 
mare însemnătate pentru dez
voltarea relațiilor de prietenie 
și colaborare cu popoarele ță
rilor respective, spre binele 
reciproc, al cauzei generale a 
păcii și înțelegerii internațio
nale.

Telegramele care sosesc în

aceste zile pe adresa Comite
tului Central al Partidului Co
munist Român, a secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, din partea oameni
lor muncii de pe intreg cu
prinsul tării —români, ma
ghiari, germani și de alte na
ționalități — tineri și virstnici, 
exprimă profunda satisfacție 
față de rezultatele deosebit de 
rodnice cu care s-au încheiat 
vizitele înalților soli ai po
porului român în țări din 
Asia. Dînd glas atașamentu
lui nețărmurit al întregului 
nostru popor la politica inter
nă și externă a partidului și 
statului, înalta stimă și admi
rație fată de prestigioasa ac
tivitate a tovarășului Nicolae

Ceaușescu consacrată înfloririi 
patriei, sporirii contribuției 
României socialiste la edifi
carea unei lumi a păcii și co
laborării, telegramele relie
fează hotărirea fermă a colec
tivelor de oameni ai muncii, 
a întregii noastre națiuni, a 
tinerei sale generații de a nu 
precupeți nici un efort, de a 
acționa cu elan și abnegație 
pentru întimpinarea Confe
rinței naționale a partidului 
cu succese tot mai mari în ac
tivitatea lor.

Prin intermediul transmisii
lor de televiziune, a relatărilor 
presei, poporul român a înso
țit permanent, cu inima și cu 
gîndul, pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și pe tovarășa

Elena Ceaușescu pe intreg 
parcursul vizitei, incercînd 
sentimente de legitimă min- 
drie patriotică pentru primirea 
deosebit de călduroasă. săr
bătorească, rezervată inalților 
soli ai poporului român. Așa 
cum se arată în telegramele 
trimise. înalta solie a Româ
niei pe pămintul unor țări în
depărtate din Asia constituie 
evenimente de semnificație 
majoră în bogata cronică a 
prieteniei, solidarității și con
lucrării rodnice dintre țara 
noastră și țările vizitate, con
tribuții însemnate la edifica
rea unei lumi a independenței, 
înțelegerii, păcii și progresu
lui. a unei lumi mai drepte și 
mai bune pe planeta noastră.

Tovarășul Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe. a 
primit luni pe Salah-Bey Anisse, 
noul ambasador extraordinar și 
plenipotențiar al Republicii Al
geriene Democratice și Popu
lare in Republica Socialistă 
România, în legătură cu apro
piata prezentare a scrisorilor1 de 
acreditare.

*
Tovarășul Stefan Andrei, mi

nistrul afacerilor externe. a 
primit luni pe Hugo Jativa 
Ortiz, noul ambasador extra
ordinar și plenipotențiar al 
Republicii Ecuador in Republica 
Socialistă România, in legătură 
cu apropiata prezentare a scri
sorilor de acreditare.

★
Luni, tovarășul Ștefan Andrei, 

ministrul afacerilor externe, a 
primit pe Zvi Brush, noul am
basador extraordinar și pleni

Luni dimineața, la Consiliul 
Central al U.G.S.R. a avut loc 
o intilnire între o delegație a 
U.G.S.R.. condusă de tovarășul 
Nicolae Constantin, membru ai 
Comitetului Politic Executiv al 
Comitetului Central al P.C.R.. 
președintele Consiliului Central 
al U.G.S'R., ,și o delegație a Fe
derației Sindicatelor Libere din 
R. D. Germană (F.D.G.B.), con
dusă de tovarășul Harry Tisch, 
membru al Biroului Politic al 
Comitetului Central al P.S.U.G., 
președintele Consiliului Central 
al F.D.G.B., care efectuează o 
vizită de prietenie și schimb de 
experiența in țara noastră Ia 
invitația Consiliului Central' al 
U.G.S.R.

Cu prilejul celei de-a 70-a 
aniversări a proclamării in
dependentei și a celei de-a 
38-a aniversări de la eliberarea 
patriei și triumful revoluției 
populare — sărbătoarea națio
nală a Republicii Populare So
cialiste Albania, ambasadorul 
acestei țări la București. Jordan 
Pani, a oferit, luni, o recepție.

Mult iubite și stimate tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU
Acum cînd ați revenit pe pămintul 

străbun al patriei, după prestigioasa vi
zită de lucru efectuată împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu in Pakistan, 
Indonezia, Singapore, Malayezia și Kuweit 
— strălucit itinerar al păcii și prieteniei, 
amplă și puternică afirmare a politicii 
externe de colaborare și progres a Româ
niei socialiste — noi, tînăra generație, 
asemenea întregului popor, vă exprimăm 
profunda satisfacție și deplina adeziune 
față de rezultatele convorbirilor oficiale 
și a acordurilor convenite, care se consti
tuie intr-o nouă contribuție la dezvoltarea 
și întărirea relațiilor de colaborare ale 
României cu țările vizitate, la cauza 
păcii și progresului tuturor națiunilor.

Succesul deplin al misiunii dumnea
voastră de pace și prietenie, eveniment de 
primă mărime al actualității politice mon
diale, reprezintă o nouă și remarcabilă 
contribuție a României socialiste, a dum
neavoastră, mult iubito și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, la îmbunătățirea 
climatului vieții internaționale, o recu
noaștere a creșterii rolului țărilor mici și 
mijlocii, a țărilor în curs de dezvoltare 
și nealiniate pe arena internațională, in 
lupta lor pentru soluționarea democratică, 
în spiritul păcii și colaborării, a proble
melor majore care confruntă omenirea.

Noi, copiii și tinerii României socia
liste, vedem în această nouă și strălucită 
solie de pace, colaborare și prietenie o 
elocventă dovadă a dorinței poporului 
român de a extinde și amplifica relațiile 
de colaborare în diverse domenii cu toate 
țările lumii, pe baza respectării principiilor 
egalității depline in drepturi, independen
ței și suveranității naționale, integrității 
teritoriale, neamestecului in treburile 
interne și avantajului reciproc, un aport

de seamă Ia creșterea prestigiului țării 
pe arena internațională, o recunoaștere 
vie a rolului ce ii revine în soluționarea 
pe cale pașnică a marilor probleme», ce 
confruntă lumea de azi.

Primirea călduroasă, cu cele mai înalte 
onoruri, ce v-a fost rezervată pe parcursul 
acestor vizite. înaltele distincții ce v-au 
fost conferite dumneavoastră și tovarășei 
Elena Ceaușescu constituie o grăitoare 
dovadă a sentimentelor și gîndurilor de 
aleasă prețuire și profundă considerație, 
a imensului prestigiu de care vă bucurați 
in întreaga lume, un titlu de profundă 
mîndrie patriotică, revoluționară pentru 
noi toți cei ce avem bucuria și privilegiul 
fără egal de a munci, trăi și învăța in cea 
mai luminoasă epocă din istoria multi
milenară a patriei, EPOCA NICOLAE 
CEAUȘESCU.

Toți tinerii și copiii patriei — români, 
maghiari, germani și de alte naționalități, 
sint mindri să știe faptul că măreția și 
gloria țării sînt legate indestructibil de 
neobosita dumneavoastră activitate, mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, de inepuizabila capacitate de 
muncă și luptă, care stau la baza elabo
rării științifice și aplicării consecvente a 
politicii interne și externe a partidului și

statului nostru, model fără egal al grijii 
față de om și omenie.

Vă asigurăm și cu acest prilej, mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că Uniunea Tineretului Comu
nist, Uniunea Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România și Organizația 
Pionierilor, toți tinerii, studenții și 
copiii patriei nu au și nu vor avea ideal 
mai de preț decît acela de a sluji fără 
preget cauza partidului și poporului, 
urmîndu-vă neabătut minunatul exemplu 
de muncă și viață comunistă, îndemnu
rile și chemările, afirmîndu-se tot mai 
puternic ca un factor activ, responsabil 
in îndeplinirea hotărîrilor Congresului al 
XH-lea al P.C.R, a sarcinilor și obiecti
velor pe care le va adopta Conferința 
Națională a partidului.

Tinerii, studenții și copiii patriei privind 
cu încredere nestrămutata in viitor »și 
îndreaptă gîndurile către dumneavoas
tră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, conducător înțelept al desti
nelor României socialiste, adresîndu-vă, 
împreună cu întregul nostru popor, multă 
sănătate și viață îndelungată pentru a ne 
conduce spre noi izbînzi in construcția 
socialismului și comunismului în patria 
noastră.

COMITETUL CENTRAL 
AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

CONSILIUL UNIUNII ASOCIAȚIILOR 
STUDENȚILOR COMUNIȘTI DIN ROMÂNIA

CONSILIUL NAȚIONAL AL ORGANIZAȚIEI PIONIERILOR

azi
INF0RMAT1I-N0TE-SAH-FILATEUE-UM0R 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• OLT — Peste 800 de tineri din principalele unități eco

nomice din județ vor participa la acțiuni de muncă in spri
jinul producției in vederea realizării peste sarcinile de pian 
a unei producții în valoare de peste 1 150 000 lei concretizată 
în : 6 boghiuri, 2 garnituri de mobilă, 21 000 bucăți tricotaje, 
25 000 mp țesături, 2 500 kg fir bumbac, 5 tone electrozi side
rurgici CARAȘ-SEVERIN — La Șantierul național al 
tineretului de la Anina se desfășoară faza interjudețeană, 
etapa a IX-a a Concursului „Monumentele construcției socia
lismului’4 la care participă județele Gorj, Harghita, Sălaj 
• GALAȚI — Comitetul organizației U.T.C. de la Șantierul 
naval va organiza o consfătuire pe tema : „Creșterea răs
punderii tineretului pentru gospodărirea rațională a resur
selor de energie și materii prime44 HUNEDOARA — Co
mitetul organizației U.T.C. de la întreprinderea mecanică 
de material rulant Simeria va organiza o dezbatere pe tema ; 
„Conferința Națională a partidului, eveniment de excepțio
nală însemnătate in viața, politică a partidului și statului 
nostru'4.

Au mai trimis telegrame : 
Comitetul municipal București 
al P.C.R. ; Comitetul județean 
Bacău al P.C.R. ; Comitetul 
județean Botoșani al P.C.R. și 
Consiliul popular județean ; 
Comitetul județean Brăila al

Comitetul județean

Buzău al P.C.R. ; Consiliul 
oamenilor muncii de naționa
litate maghiară ; Comitetul 
județean Dîmbovița al P.C.R. : 
Comitetul județean Galați al 
P.C.R. ; ’ Consiliul oamenilor
muncii de naționalitate ger
mană ; Comitetul județean

Harghita al P.C.R. și Consi
liul popular județean : Comi
tetul județean Mureș al P.C.R. 
și Consiliul popular județean ; 
Comitetul județean Prahova al 
P.C.R. ; Comitetul județean 
Sălaj al P.C.R. și Consiliul 
popular județean : Comitetul 
județean Teleorman al P.C.R. ;

Consiliul Național pentru Ști
ință și Tehnologie ; Comitetul 
județean Tulcea al P.C.R. și 
Consiliul popular județean ; 
Comitetul județean Vaslui al
P.C.R. ; Comisia Centrală de 
Revizie a P.C.R. : Comitetul
județean Vrancea al P.C.R.

SPORT
Timp de două zile, la Alexandria, s-au desfășurat finalele Campionatului național sătesc de trintă
Ultima finală din calendarul 

competițiilor sportive inițiate și 
organizate de C.C. al U.T.C. — 
in total 25. la 18 discipline spor
tive — s-a desfășurat in noua 
și moderna sală polivalentă din 
municipiul Alexandria, județul 
Teleorman. Așadar, finala com
petiției de masă, cu caracter re
publican. Campionatul național 
sătesc de trintă, ediția a XlV-a, 
desfășurată sub însemnele ge
neroase ale „Daciadei44 a înche
iat un sezon plin de manifestări 
sportive dedicate tineretului. A 
fost, în acela.șj timp. ultimul 
mare succes. Desemnarea aces
tei localități din Cîmpia Dunării. 
Alexandria, să găzduiască o a- 
semenea importantă întrecere, a 
fost o inițiativă inspirată, intru- 
cît cei peste 240 de concurenți 
au beneficiat de condiții exce
lente de concurs și cazare, asi
gurate de factorii cu atribuții 
în domeniul sportului de masă 
— Comitetul județean Teleor
man al U.T.C. și Consiliului ju
dețean pentru educație fizică și 
sport — care, fapt lăudabil, co
laborează strîns. activiștii lor 
demonstrînd pricepere, spirit 
organizatoric și competență 
profesională. Și nu în ultimul 
rînd trebuie amintit faptul că 
activitatea sportivă se bucură 
aici de o largă audiență și de 
un mare sprijin din partea or
ganelor de partid și de stat.

întrecerile de trintă desfășu
rate în sala polivalentă din 
Alexandria s-au bucurat de o 
organizare ireproșabilă și de o 
asistență numeroasă, probe că 
sportul aici, în aceste locuri, e 
privit ca un fenomen de mase, 
cu o ardentă pasiune și un mare 
interes. Pe de altă parte, com
petiția în sine a demonstrat că 
trintă, sport național, cu vechi 
tradiții, a înregistrat progrese 
remarcabile, atît ca penetrație 
în masele de tineri, cît și ca ni
vel calitativ. Ediția a XIV-a a 
finalelor de trintă, după apre
cierile specialiștilor prezenți, 
s-a ridicat la un înalt nivel. 
Ceea ce arată că organizațiile 
și organele U.T.C. acordă o mare

• Astăzi începe competiția de 
fotbal pentru „Cupa a 35-a a- 
niversare a Republicii44, la care 
participă 16 echipe diviziona
re A. în Capitală sînt progra
mate două meciuri ce se vor 
disputa pe stadioane diferite : 
Sportul Studențesc — Steaua 
(stadionul Republicii) și Dina

Predealul la ora presimțirii zăpezilor 
Foto : VASILE RANGA

SĂPTĂMÎNA CULTURII
MUNCITOREȘTI — STUDENȚEȘTI

atenție, manifestă multă pre
ocupare pentru dezvoltarea ba
zei de masă a acestui sport, pe 
care-I practică tinerii curajoși și 
puternici, fapt ilustrat de exce
lenta pregătire fizică, tehnică și 
moral-volitivă a tuturor concu- 
tenților. Urmărind. timp de 
două zile, pasionantele dispute, 
am avut, deopotrivă, revelația 
unor meciuri deosebit de apri
ge, in care combatanții nu nu
mai că dezvăluiau robustețe, 
forță și sănătate, dar se arătau 
plini de iscusință și agilitate. 
Am asistat la partide electri
zante. pline de inedit și situații 
neprevăzute, la temerare în
cleștări de forțe care au entu
ziasmat publicul, confruntări 
din care, bineînțeles, au ieșit 
învingători cei mai buni. Tre

Cronicarul n-a putut să nu 
consemneze, cu emoție, fapte și 
date inedite, ca acestea: toți re
prezentanții județului Mehedinți 
erau din același loc — șase 
concurenți, șase elevi ai Liceului 
agroindustrial din Simian : alte 
două județe, Dolj și Tulcea. a- 
veau. la fel. întreaga echipă din 
aceeași unitate: Liceul agro
industrial țdin Cîrcea și, respec
tiv. Școala generală Cerna. Vor
bind de județe, nu putem sâ nu 
semnalăm o absență care nu 
poate fi motivată — cea a e- 
chipei care ar fi trebuit să re
prezinte județul Caraș Severin, 
între concurenți se aflau o se
rie de tineri de la sate care lu
crează direct in producție. Este 
cazul reprezentanților județului 
Alba. Daniel Bunea și Gh.

PLEDOARIE PENTRU UN 
SPORT TRADIȚIONAL

buie să mai menționăm că la 
reușita deplină a concursului au 
contribuit arbitrajele competen
te și corecte prestate de mari 
animatori ai sportului luptelor, 
cum sint Costică Ofițerescu, an
trenor emerit, cel care i-a dat 
țării pe campionii mondiali Ion 
Draica și Constantin Alexandru, 
apoi Ludovic Kaiser din Zalău 
— Sălaj, omul cu mare experi
ență, care în timpul oficierii a 
dat atîtea utile sfaturi tinerilor 
concurenți, Marian Stan, din 
județul Olt, sau Gh. Ciuntu din 
Galați. O caracteristică a între
cerilor a fost spiritul de sporti
vitate. Ceea ce nu este deloc 
puțin într-o competiție cu pes
te 240 de concurenți din care 
trebuiau aleși doar 6 campioni, 
cei-mai buni la cele 6 categorii 
de greutate, după disputarea a 
circa 200 de meciuri !

Anușcă, de la C.A.P. Teiuș, ca 
și mecanizatorii Andrei Centeri 
și Alex. Hancaș. din comuna 
Biia, același județ. Și nu sînt 
singurii cooperatori aflați în fi
nalele pe țară ale concursului, 
ceea ce arată că trintă este de 
obîrșie veche și ea își are lea
gănul în inima satului româ
nesc.

Ar fi multe aspecte relevante, 
demne de a fi consemnate; spa
țiul nu ne permite acum acest 
lucru, însă, promitem cititorilor 
o revenire, în care vom tran
scrie și citeva propuneri pen
tru îmbunătățirea sistemului 
competițional, în sportul lupte
lor, respectiv al trintei. Iată, 
acum, lista ciștigătorilor, cam
pioni ai „Daciadei" la trintă pe 
anul 1982. și a ocupanților pri
melor patru locuri: categoria 
56 kg : 1. Iulian Vlădescu —

din Ștefănești. Argeș, elev la 
Lie. ind. nr. 1 Pitești, care l-a 
învins, in finala categoriei, 
prin tuș. in repriza a doua, 
pe Marin ’Victor (Olt) ; 3.

Stafie Anghel (Teleorman). 4. 
Matei Paul (Vrancea); catego
ria 62 kg : 1. loan Lung — din 
comuna Motiș, elev la Lie. a- 
groindustrial Nușfalău. Sălaj, 
învingător prin tuș in fața lui 
Ionete Victor (Teleorman): 3.
Vasile Negrea (Vaslui); 4. Ilie 
Nedelcu (Olt) ; categoria 68 kg : 
1. Gh. Drenea — din Topraisar. 
elev la Liceul agroind. Cobadin 
— Constanța, care l-a învins, 
prin tuș. pe Gh. Stan (Praho
va); 3. Ghiță Vinam (Galați) ; 4. 
Ion Ghețu (Teleorman): cate
goria 76 kg : 1. Emil Pene — 
din Izvoarele, elev la Liceul de 
matematică și fizică Alexandria 
— Teleorman, ciștigător prin 
tuș. in fața lui Ion Țiglă 
(Vaslui), in ultima intilnire a ca
tegoriei. 3. N. Martinescu (Con
stanța) : 4. Abraham Ladislau 
(Harghita); categoria 87 kg : 1. 
Popa Costică — din Găgești, lă
cătuș la I.A.S. Vulturu — Vran
cea, învingător in fața lui Tu
dor Vlad (Buzău); 3. Baptan 
Marinei (Sălaj): 4. Dorin Alcu- 
lesei (Botoșani); plus 87 kg: 1. 
Ionel Ouatu — din Poenari, 
elev la Lie. din Codești — 
Vaslui, ciștigător. prin tuș. in 
fața lui Marcel Șulumete (Bis- 
trița-Năsăud); 3. Andrei Cente
ri (Alba): 4. Gigi Cocean (Tele
orman). Pe județe, locul intii a 
fost cucerit de Teleorman — 
care a primit „Cupa U.T.C.4*, pe 

. locul doi — Vaslui, iar pe locul 
\ trei — Sălaj. Titlul de cel mai 

tehnic concurent a revenit lui 
Popa Costică (Vrancea), iar pen
tru cel mai tînăr participant 
ialomițeanului Marian Lupaș- 
cu. Campionii, ocupanții prime
lor trei locuri, au primit diplo
me, medalii, precum și premii 
în materiale sportive.

Astfel s-a încheiat o competi
ție în care bravii tineri s-au în
trecut pe ei înșiși !

VASILE CĂBULEA

In perioada 29 
noiembrie — 4 de
cembrie 1982. se va 
desfășura la Între
prinderea de piese 
radio și semicon
ductoare Băneasa 
Săptămâna cultu
rii muncitorești- 
studențești, am
plă manifestare 
care va reuni for
mații artistice din 
întreprinderea gaz
dă, Academia de 
Studii Economice și 
Institutul politeh
nic București. Pe

parcursul celor 
șase zile de mani
festări, tinerii mun
citori și studenți, 
laureați ai ...... .
anterioare 
tivalului 
„Cîntarea 
nieiu. vor 
in fața ___
lor un program ar
tistic ce va cuprin
de un amplu spec
tacol realizat de 
cenaclul „Beta* al

edițiilor 
ale Fes- 
național 

Româ- 
prezenta 
colegilor

l.P.R.S. Băneasa și 
cenaclul „Vocea* 
al A.S.E., vernisa

jul unei expoziții 
de pictură, mo
mente de brigadă, 
teatru și bineînțe
les muzică. Eveni
mentul capătă sem
nificații deosebite, 
deoarece el se a- 
daugă faptelor de 
muncă cu care ti
nerii din instituții
le amintite întîm- 
pină Conferința 
Națională a parti
dului și cea de-a 
35-a aniversare a 
Republicii. (D. MA- 
NOLACHE).

HAI CU UȘURELUL!
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ORIZONTAL : 1) Aparat 
cu sonorul dereglat de re
gulă. iarna. 2) Elastic pus la 
somiere — Un tronson din 
tunelul timpului. 3) Cu pa
tru pereți... sau cu patru pi
cioare — Lucrează la para
lele. 4) Apariții favorabile, 
care nu trebuie neglijate. 
— în centrul mirei! 5) Pro
ces verbal de durată. 6) Ja
lonat la un capăt ! — în su- 
sul portului (pi.) — Un om 
între oameni. 7) Din prag !

Apel

mo — F.C. Constanța (stadionul 
Dinamo).

Iată întîlnirile din țară: Chi
mia Rm. Vîlcea — F.C. Olt ; 
F.C. Argeș Pitești — Universita
tea Craiova; C.S. Tirgoviște — 
S.C. Bacău; Petrolul Ploiești — 
Politehnica Iași; Politehnica Ti
mișoara — Jiul și Corvinul Hu

nedoara — A.S.A. Tg. Mureș. 
Ultimele două meciuri vor avea 
loc la Timișoara în cuplaj.

Toate partidele încep la ora 
14,00, cu excepția meciului Cor- 
vinul Hunedoara — A.S.A. Tg. 
Mureș, programat de la ora 
12.30.

• Selecționata de fotbal a

României va susține astăzi la 
Gând un meci de verificare în 
compania formației Waterschei, 
una dintre fruntașele campio
natului belgian. Din lotul echi
pei noastre fac parte, printre 
alții, Moraru, Lung, Ștefănescu, 
Țicleanu, Donose, Boloni, Bălăci, 
Cămătaru și Radu II.

O inițiativă valoroasă a 
municipalității — colectarea 
deșeurilor din hirtie — riscă 
să devină un pericol public 
din cauza lucrătorilor ace
leași instituții : uitînd să go
lească containerele pentru 
hîrtii amplasate în diverse 
puncte, cu precădere cele 
din cartierele așa-zis mărgi
nașe (Berceni, B-dul Meta
lurgiei. de exemplu), nu pu
țini cetățeni au fost în si
tuația, deloc plăcută, de a 
lansa un SOS pompierilor. 
Unii chiar din cauza pro
priilor copii care, mai în

— Amatori de miere pe 
veresie — Abis ! 8) Vînă- 
toare de lei (pl.) — în vîrf, 
la cucurigu ! 9) Demers... 
în două cuvinte ! — Vorbe 
pe scară. 10) O jumătate în
treagă — Primul pas în via
tă.

VERTICAL : 1) Muncește 
fără pic de suflet — A da 
pe față. 2) Bun de cinste — 
Paznic tratat cu dispreț. 3) 
Școala pe-ntuneric — în
cap intr-un căuș. 4) Co
piii satului — Semne de 
trecere. 5) Te lasă gură- 
cască. 6) Nota 2 la ora de 
muzică — Rudă la care ier
nează berzele noastre — 
Extreme la cub ! 7) Curs de 
geografie — Pionierul zbo
rului cu propulsie persona
lă. 8) Mîncați cu încetinito
rul — A face una din două. 
9) Teracotă pentru focul sa
cru — Dispuse în stol ! 10)
Remarcat prin pauze — 
Fragment de coloană. (An
drei Ciurunga).

joacă, mai în serios, au se
sizat că. oricum, nimănui 
nu-i pasă de tonele de hir
tie adunate, nu o singură 
dată, chiar de ei.

Desen de IOAN ȘOLDEA

Rubrică realizată de ARETA ȘANDRU



„Personalitatea și renumele deosebite 
ale președintelui Ceaușescu emană din faptul

HOTARE
—( • știri,note, comentarii • știri, note, comentarii»^)

că este un om de dialog internațional, 
un om politic de prim rang"

Acțiuni si luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

Vizita delegației U.T.C. în R.P. Congo

Noua solie de pace $1 prietenie a României soeiahcte. rutefc 
pe care tovarășul Nicolae Ceaușescn, președtsâeie 
Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ctmmt. te-a 
întreprins într-o serie de țări din Asia, a trezit ■■ Iar* ecw 
international, figurind la Ioc de frunte in transmisute acestătar 
de presă, in paginile presei mondiale, care, ia irtatirilc toc. aa
scos în evidentă semnificația de largi rezonantă a aeesaar vizite, 
momentele principale ale unei acțiuni politice ce exprimă do
rința poporului nostru de a in țări conlucrarea re ahe pap—re. 
de a contribui activ la soluționarea marilor preHone ale toausi

Asigurarea pdeS si securrtâ* 
te Gdf — arată m 
mai — esasfctaee a probăss 
care este de c jM»p<rteu.ta s=-i 
teâcr dte aed. f_ră ssa c 
aae«ee da afară.

contemporane.
Relevînd că șeful statului ro

mân a abordat cu gazdele pro
blemele internaționale la ordi
nea zilei și cele specifice zone
lor în care se află țările vizi
tate, că relațiile României cu 
statele respective sint priete
nești și că ele vor cunoaște o 
nouă dezvoltare —- agențiile in
ternaționale de presă au pre
zentat zilnic relatări cuprinzind 
principalele momente ale vizi
telor, extrase din cuvintările și 
declarațiile președintelui Nicolae 
Ceaușescu. Au fost transmise, 
de asemenea, ample extrase din 
documentele finale adoptate.

AGENȚIA REUTER a infor
mat amplu în știri și comentarii 
despre vizitele oficiale de prie
tenie ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, reliefînd 
semnificația de mare interes 
pentru popoarele lumii, a an
samblului problemelor interna
ționale abordate de șeful statu
lui român cu prilejul periplului 
său asiatic.

România și Malayezia. arată 
agenția Reuter, au subliniat că 
„dialogul *și negocierile repre
zintă o modalitate importantă 
pentru crearea unei atmosfere 
de încredere în lume, care poate

Nicolae Ceaușescu $: praz»!
ministru malayeztan Datek Sr 
Mahathir Mohamad a fost dis
cutată o p-nhtemi de mare te- 
teres pentru poocare* am : 
cum este crearea de zooe ate 
păcii in Assa de S-ud-Est e te 
Balcani. ^PreaetfinMe Nâraiae 
Ceaușescu s-a pronunțat pen
tru retragerea
nucleare din Euroca s ©ecitrs 
interzicerea instalării acestor 
tipuri de arme*. BnrrUr.u â 
Malayezia. meatiooeazâ axefea. 
au criticat, totodată. _tirite dez
voltate pentru m-osterurei LLsatâ 
țărilor in curs de dezvoltare h 
s-au pronunța* pentru sporirea 
eforturilor in vederea înfăp
tuirii noii ordini eeoe-oance ra- 
ternationale*. Se arară, de «j*- 
menea. că ia cadrul
lor oficiale s-a exprima: do
rința pârtilor de a sport coo
perarea comercială bilaterală.

..Președintele român. Nicolae 
Ceaușescu. informează UJ’T, 
intr-o altă corespondentă, a de
clarat, in toastul rosti: la di
neul oficial oferit in oocarea sa 
de președintele Republic: Sin
gapore. că toate țările treboe 
să acționeze împreună pentru 
dezarmarea nucleară. pentru

Intr-o reLaure ±n Kxrxfe. 
azer-_a Chir» Vogă relevă că. 
_hxxnd cariatul la baacbeod 
oferit te cotarea ra p a tova
rășei Etesa Oeaușesca de pre-

contribui la edificarea securită
ții și cooperării in Europa*. 
Cele două părți, menționează a- 
genția. reluind pasaje din de
clarația comună adoptată. au 
subliniat necesitatea realizării 
unor măsuri concrete de dezar
mare generală și. în primul rind. 
de dezarmare nucleară, pentru 
a se ajunge la oprirea înarmă
rilor, astfel incit considerabile
le resurse materiale financiare 
și umane utilizate in acest do
meniu să fie puse în slujba dez
voltării economice, in primul 
rind a țărilor în curs de dezvol
tare, și de a contribui la în
tărirea economiei mondiale.

într-o amplă corespondentă. 
AGENȚIA ASSOCIATED PRESS 
relevă : în toastul rostit la dineul 
oferit de președintele Suharto, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
a declarat : ..Deosebirea de o- 
rinduire socială dintre țările 
noastre nu trebuie să împiedice 
dezvoltarea unei largi colaborări 
internaționale 4. Președintele ro
mân a declarat că vizita sa este 
o mărturie a dorinței comune 
a celor două părți de a promo
va dezvoltarea economică și co
operarea multilaterală in cadrul 
forumului internațional al țări
lor nealiniate.

într-o amplă corespondentă, 
agenția FRANCE PRESSE 
scrie : „Problemele Orientului 
Mijlociu și ale dezarmării s-au 
aflat in centrul discursului 
rostit de președintele Nicolae 
Ceaușescu la Singapore*.

„La dineul oferit în onoarea 
sa de președintele Singapore- 
lui, Devan Nair. președintele 
Nicolae Ceaușescu a declarat : 
„Considerăm că este necesar să 
se facă totul pentru o pace trai
nică, globală, pentru soluționarea 
problemei poporului palestinian 
pe baza dreptului la autodeter
minare și la realizarea unui stat 
propriu independent, pentru a- 
sigurarea independenței și su
veranității tuturbr statelor din 
zonă*. Președintele României, 
continuă A.F.P., a subliniat, 
de asemenea, atenția pe care o 
acordă România problemei secu
rității și cooperării în Europa 
și a adresat un apel la oprirea 
amplasării rachetelor nucleare 
cu rază medie de acțiune și la 
retragerea rachetelor existente 
în Europa.

Agenția UNITED PRESS 
INTERNATIONAL a informat, 
la rîndul său. că in cadrai con
vorbirilor dintre președintele

Larg ecou internațional al noii solii 

de pace și prietenie a României 

socialiste intr-o serie de țâri din Asia

destindere și pace. „Pteă ©u 
vor începe să cadă bombele a- 
tomice. nucleare. trebuie să 
facem totul pentru a oo~ folo
sirea lori*.

Președintele român a deciare: 
că țara sa se pronunță pentru 
soluționarea problemei poporu
lui palestinian. pe baza dreptu
lui acestuia la autodeterminare 
și la realizarea unui sta* pro
priu. independent. _în aceiași 
spirit considerăm că trebuie so
luționate si celelalte conflicte, 
inclusiv problemele din As-a de 
Sud-Est*. a declarai el. arată 
U.P.L

Agenția sovietică TASS a in
format despre diferitele etape 
ale vizitelor. Intr-o amplă reda
re din Kuweit, agenția «telirna- 
zâ: O soluție globală, durabdâ E 
justă a probiemei Ortecruln 
Mijlociu poaxe avea ia bază 
numai realizarea drepturilor 
naționale inalienabile ale po
porului palestinian, inclusiv a 
dreptului său la autodetermi
nare și la întemeierea propriu
lui stat național independent, 
retragerea totală a Israelului 
din teritoriile arabe ocupate — 
se arată in Comunicatul cu pri
vire la vizita oficială efectuată 
in Kuweit de preșecuiteie 
Nicolae Ceaușescu.

Cele două părți și-au expri
mat îngrijorarea față de situația 
din Orientul Mijlociu și au 
condamna: cursul agresiv ex
pansionist al Israelului față de 
popoarele arabe. Kuweitul -z 
România au reafirmat spriji
nul lor acordat O-E.P — sin
gurul reprezentant legitim al 
poporului palestinian. în comu
nicat se subliniază necesitatea 
ca O.E.P. să participe la toate 
eforturile dedicate soluționării 
situației din Orientul Mijlociu.

Părțile au reafirmat sprijinul 
lor pentru instaurarea, sub con
ducerea autorităților legale, a 
păcii și stabilității in Liban, 
pentru asigurarea «ecuntătii. 
suveranității teritoriale și uni
tății acestei țări.

Haq. pre pedantele Romzmt— 
Nicolae Ceausescu, a șșmimxat 
că Rocnăma șa
Pakistan stet tazate pe prtoa- 
pete egaLtâiu. :-.5epeader.-.a șa 
avastajuhn recproc*. _____

AGENȚIA CUBANEZA P*EN- 
SA LATINA. teformted despre 
vizitele tetr-o serie de târî isa- 
txe făcute de pu 
Nicolae Ceaușescu cu
tovarășa Sena Ceausescu, arată 
că au fost abordate cu acest pv- 
tej atri aspecte prfrad reăatn’-e 
bc-aserate. cit A o sene de uro- 
bieme ale sâsatiet mceruarjo- 
nate. în cadrai ccevobarijar ro- 
măaotaâooe&eae. scrae 
Latsa. s-a procecaî la o acsșiă
tef ormzre recpc oeâ assapra O- 
•f—— «x penperrrrcjr
reLitiStr alateraie______

La rtatal sta. AGEVTIA IX- 
DOXEZIAXA AXTABA acne

aceleaâ pnaca de ledete a 

deosecx ă» ee pemese pacea 
Bâocdialâ și KcAnrg» anex
noi ot-dai
tăonale.

Dup* Isteeredenle cu pre- 
sedxmeie ^Scri*—-o. prejc dmr.eie 

Am ajcms la conferă sâ 
întărim conhacarea uoascrâ șs 
pe plan interniuooaL penmu a 
coetribui ia aoâuricE^area cem-
pSexelor probleme viata
teternari^eaiA EI a subixmat 

colaborării tetre trate tărCe. in 
seopci reafrzăru noi ortEte
ecooomice imeuațjonaie. relevă 
agesria =tată.

AGEXn% IBADAMA L-VA. 
arară că. te cersu* vxrites sale 
m Pakjstzx prese drmrle Roexă- 
meL Nicolae Ceaușeacu. s-a 
referit ia oruumle agreszve ale 
Israehthxi in Liban afirmind 
că e=e au la crearea unei
situata deosebit de complexe; 
cpteia pubtărâ mondialâ s-a 
pronxcța* pentru retragerea

STOCKHOLM 29 CAgenxes). 
— I* kxainatea xuedeză Soeder- 

s-a- ischeiaî lucrările in- 
fitexu regcwrnttirtfianr onEahi- 
za:i tec de noere: te țările 
xwrdxe. oesfâsuraiă sub deviza 
-Nor±o2 E..zropei — zosă dena- 
rieartzaxâ*. la care au oam-rteat 
detesa^ dte Daoesarca.
ca. Ncrveea. Ftelarzia. â Soe- 
tea. Au fost exarnteate. te pru>- 
cx>aL probiemeie tesate de tap- 
ta Lmerri generații ©enrra crea
rea unei zoce dezuoear^axe te
—du. coEi:d)en^M—: 
precum și asoecte telfite de m- 
tencficarea eforrjior oentea 
salvgardarea oâcii. pesriru c-e*- 
tadere și dezarmare.

Crearea unei zooe deaociea- 
rixare in nordul cocunenmhri 
european — idee teipărTâsrtâ de 
mase largi populare, de partide 
pc Lrice, crgamza*. u de tteerec 
smdxale si de feeaei. de reore- 
zec’anu ai aerului — va coo- 
s:rui un aport de seamă la 
coosoLdarea descinderii in Eu
ropa. la cauza realizării unei 
dezarmări reale — ara:ă docu- 
mentuL

Parriapanrii la hxrări au che
mat guvernele țârilor scandi
nave să examineze, la reuniu
nea dte 33 noiembrie, de la 
Oslo, a primilor miniștri din 
țările nordice, problema creării 
unei zooe denudearizate in a- 
ceasiă parte a Europei.

BONN 2S> (Agerpres). — In
tr-un interviu acordai săptăml- 
naluhn vest-aerman Jler Spie- 
ge.“. primul ministru al Greciei, 
Andreas Papandreu. și-a afir
ma: opoziția fată de prezența 
bazelor americane pe teritoriul 
elen, arătted că „acestea slu
jesc doar interesele strategice 
a_e Spatelor Unite in regiune* 
— relatează agenția France 
Presse.

LONDRA 29 (Agerpres). — 
Conducătorii Mișcării britanice

Se^r^ctun pentru pcce strinse pe 
străzi* capitalei nipone, Tokio

Ședință a C.A.E.R.
MOSCOVA 29 (Agerpres). — 

La Moscova a avut loc ședința 
a 40-a a Comisiei permanente 
QA.EJL pentru colaborare în 
domeniul stausticii, la care au 
participat delegațiile țârilor 
membre și o delegație din R.S.F. 
Iugoslavia.

Comisia a examinat rezulta
tele colaborării in domeniul 
statisticii in cei 20 de ani de 
activitate a sa, problemele care-i 
re*.ir. din hotănrile Sesiunii 
CJ-ER. și ale Comitetului Exe
cutiv al consiliului și a adoptat 
planul de lucru pe anii 1983- 
1934.

Totodată, au fost adoptate o 
serie de materiale metodologice 
privind compirarea principalilor 
indicatori valorici, prelucrarea 
automată a informațiilor statis
tice. precum și alte materiale 
metodologice.

S-au efectuat, de asemenea, 
consultări și schimb de expe
riență in domeniul folosirii re- 

'zultatelor comparărilor interna
ționale si al statisticii venitului 
national in profil teritorial.

pentru dezarmare (C^NJ3.) au 
crieteat pe cei 50 600 de membn 
ai săi sâ înceapă o campanie de 
mare anvergura pentru a împie
dica instalarea in cursul anului 
riitor a rachetelor de croazieră 
ale N.A.T.O in Marea Britanie, 
relatează agenția France Presse.

Această campanie, au precizat 
conducătcru CLNJ3. cu ocazia 
congresului anual al mișcării, 
ale cărui lucrări se desfășoară 
ia Sheffieftî. va trebui sâ con- 
teae te cursul amtlui viitor și
să se intensifice in luna decem
brie. cted este prevăzută insta
larea rachetelor „Cruise* la 
bazele din apropierea Londrei, 
adaugă agenția.

în perioada 23—27 noiem
brie 1962 s-a desfășurat la 
Washington al III-lea Con
gres mondial al Asociației in- 
umațjfinate a educatorilor 
pentru pacea lumii. Prof, 
univ. George Văideanu, re
prezentantul României la 
acest congres, a fost ales se
cretar general al Asociației 
pentru o perioadă de patru 
ani. Asociația dispune de 
statut consultativ oe lingă 
O.N.U. Și U.NJLS.C.O.

BRAZZA VILLE 29 (Agerpres). 
Delegația Uniunii Tineretului 
Comunist, condusă de tovarășul 
Pantelimon Găvănescu, prim- 
secretar al C.C. al U.T.C., care 
întreprinde o vizită in Republi
ca Populară Congo, a avut, la 
Brazzaville, convorbiri cu Ga-
briei Oba-Apounou, 
cretar al
Tineretului
(U.T.S.C.),

prim-se- 
Uniunii 

Socialist Congolez
C.C. al

cu reprezentanți
ai conducerii organizației con
goleze de tineret.

Cu acest prilej, au fost rele
vate raporturile de prietenie și 
colaborare ce se dezvoltă între 
U.T.C. și U.T.S.C. în spiritul le
găturilor dintre partidele și po
poarele român și congolez, pe 
baza înțelegerilor convenite la 
cel mai înalt nivel.

Delegația U.T.C. a avut o în- 
tîlnire cu cadre ale organizației 
de tineret din Brazzaville în 
cadrul căreia s-a realizat un 
larg schimb de informații și ex
periență privind activitatea ti
neretului din cele două țări.

Prezente românești
9

BONN 29 (Agerpres). — In 
orașul Wolffenbuettel. din R.F. 
Germania, s-a inaugurat o sâp- 
tămină culturală românească, 
dedicată orașului înfrățit Satu- 
Mare. La festivitatea de deschi
dere. primarul orașului Wolffen
buettel. Heinz Dieter Essmann, 
a evocat legăturile tradiționale 
multiple dintre cele două orașe 
de la a căror stabilire s-au îm
plinit zece ani. Au luat, de a- 
semenea, cuvintul ambasadorul 
României la Bonn. Ion Râmbu, 
și primarul municipiului Satu 
Mare. loan Ditz. care s-au re
ferit la importanta legăturilor

ÎNCHEIEREA SESIUNII MINISTERIALE A G.A.T.T.
GENEVA » (Agerpres) — 

Lucrările sesiunii «ministe
riate a Acordului General 
pentru Tarife și Comerț 
(G-A.T.T.) au luat sfîrșit la 
Geneva cu adoptarea unei 
declarații privind desfășu
rarea comerțului internațio
nal.

Prin conținutul declarației, 
participanții la sesiune au dat 
o recunoaștere de principiu fap
tului că într-o economie mon-
dială a interdependențelor și 
pe fondul unei crize economice 
ce afectează toate țările — și in 
primul rind pe cele in curs de 
dezvoltare — problemele eco
nomice nu pot fi rezolvate se
parat, ci numai in condițiile u- 
nei cooperări internaționale 
largi, neîngrădite, cu participa
rea întregii comunități interna
ționale, cu rezolvarea cores
punzătoare a problemelor mo
netare și financiare.

Fără a răspunde întru totul 
exigențelor țărilor în curs de 
dezvoltare — de adoptare a 
unor masuri concrete de frînare 
a protectionism ului și de libera
lizare continuă a comerțului — 
declarația ministerială adopta
tă prin consens după mai multe 
prelungiri ale reuniunii rea-

firmă în termeni generali an
gajamentul părților contractan
te de a respecta regulile, prin
cipiile și spiritul G.A.T.T., ast
fel ca acesta să contribuie în
tr-o măsură substanțială la lăr
girea schimburilor comerciale 
pe baza avantajului reciproc și 
a clauzei națiunii celei mai fa
vorizate.

•
de înfrățire între orașe pentru 
o mai bună cunoaștere reci
procă.

A fost vizionat apoi un film 
documentar despre municipiul 
și județul Satu Mare și s-au 
inaugurat expoziția graficianu
lui sătmărean Paul Erdos și o 
expoziție de fotografii cuprin- 
zînd imagini ale orașului. In 
cursul săptămînii sînt prevăzute 
numeroase acțiuni culturale sus
ținute de artiști profesioniști și 
amatori din Satu Mare.

BUENOS AIRES 29 (Agerpres) 
— Sub auspiciile Ambasadei ro
mâne din Argentina și ale mu
nicipalității orașului La Plata, în 
saloanele Palatului Legislativ 
din localitate au fost inaugu
rate expozițiile „România, ima
gini contemporane* și „Viața și 
activitatea lui Nicolae Titu- 
lescu“.

Expozițiile au fost vizitate de 
președintele Argentinei, Rey
naldo Bignone, guvernatorul 
provinciei Buenos Aires, Jorge 
Agaudo, primarul orașului La 
Plata, Abel Blassroman, precum 
și de un numeros public.

A 200-a zi de activitate în Cosmos
PENTRU ECHIPAJUL COMPLEXULUI ORBITAL „SALIUT-7--„SOIUZ 

T-7--„PROGRESS-1«-
MOSCOVA 29 (Agerpres). — 

Echipajul complexului orbital 
„Saliut-7“ — „Soiuz T-7* — 
„Progress-16“, format din Ana
toli Berezovoi și Valentin Le
bedev, a încheiat, luni diminea
ța, cea de-a 200-a zi de activi
tate în Cosmos, anunță Cen-
trul de coordonare a zborurilor 
cosmice. Cei doi cosmonauți au 
fost lansați în spațiul extrate
restru la 13 mai a.c., informează 
agenția TASS.

Zborul de durată în Cosmos 
nu constituie un scop în sine 
— au declarat specialiștii Cen
trului. Se menționează <?ă în 
cazul unor asemenea zboruri se 
urmăresc trei principale obiec

Preocupări economice 
benineze

tive : verificarea posibilităților 
stației de tip „Saliut“. în scopul 
perfecționării ei în continuare 
precum și experimentarea trăi
nicie! podului ..Pămînt — Cos
mos — Pămînt4‘. asigurat de 
zborurile regulate pe orbită ale 
sateliților „Soiuz* pilotați și a 
navetelor de transport de tipul 
„Progress*, perfecționarea în 
condițiile de zbor a sistemelor 
de asigurare a vieții și. poate 
ceea ce este mai important, a 
metodelor omului de luptă îm
potriva influenței nefavorabile 
a imponderabilității ; cercetarea 
științifică, care are în vedere 
inclusiv crearea unei industrii 
cosmice.

Panoramic '82

Vizita în Kuweit — ultima 
etapă a înaltei solii de pace și 
prietenie a poporului nostru 
în țări din Asia — a contri
buit, prin rezultatele bune cu 
care s-a încheiat, la ridicarea 
pe o treapta superioară a ra
porturilor de conlucrare bila
terală pc multiple planuri, la 
adinei rea colaborării româno- 
kuweiticne în domeniul vieții 
internaționale, in vederea so
luționării marilor probleme cu 
care este confruntată in pre
zent omenirea. La realizarea 
acestor rezultate a contribuit 
din plin ambianța de deose
bită cordialitate și respect 
reciproc în care Ș-a desfășurat 
vizita oficială de prietenie 
efectuată în această țară dc 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, la invitația emiru
lui Kuweitului, șeicul Jaber 
Al-Ahmad Al-Jaber Al-Sabah.

In cursul convorbirilor ofi
ciale, desfășurate într-o atmos
feră de stimă și prietenie, au 
fost subliniate cu satisfacție 
progresele înregistrate în dez
voltarea raporturilor de prie
tenie și colaborare pe multiple 
planuri. Dorința eelor două 
țâri de a da un conținut mai 
bogat legăturilor lor și-a 
găsit, dealtfel, reflectarea «i 
in Comunicatul comun dat pu
blicității, în care se relevă 
existența unor posibilități mul
tiple ce pot fi utilizate pentru 
aprofundarea relațiilor în di
verse sectoare de activitate, 
îndeosebi în cel economic, in 
cooperarea în producție, în 
diferite ramuri ale industriei, 
precum și pentru extinderea 
și diversificarea legăturilor 
științifice, culturale și pe li
nie de învățămint. In scopul 
dezvoltării raporturilor bila
terale și al urmăririi modu
lul de aplicare a înțelegerilor 
convenite în cadrul acestui

dialog U sivei nxaH. C—iiîi 
mixtă guvmamexrtali de ra-

a fost insircinaxâ să stabi
lească căile ri modihtătile de 
concretizare si să acpeoexe ta 
direcția transpunerii tar ia 
practică.

Dialogul dintre cei dai șefi 
de stat a prilejuit, pe lingă 
analiza aprofundată a stadiu
lui și perspectivelor dezvol
tării raporturilor bilaterale, 
care a evidential necesitatea 
ea cele două țări sâ raotinue 
eforturile menite să stimule^e 
colaborarea și cooperarea ra-

e<te
respective, fără nici ea aaaes- 
tec din afara. Exprunindu-u 
prafunda îngrijorare in ta<â-

militar dintre Irak si Iran. 
România â Kuweitul teorider■ 
râ trebuie sâ se lari tot’d 
pentru a se ijunge ia soluțio
narea pe cale pașnică a acestei 
probleme sala tind inițiativele 
care pot contribui la mostan- 
rarea pârii șâ buorier relații 
de vecinătate mire cele două
țâri și la mectarea acestui 
conflict. In ceea ce privește 
situația din Orientul Mijlociu.

Cursul ascendent al relațiilor 
româno-kuweitiene

mâno-kuweițianâ in numeroa
sele domenii de interes co
mun, și un larg schimb de 
opinii cu privire ia unele pro
bleme majore ale vieții inter
naționale, reafirm radu -se ata
șamentul României «i Kcwri- 
tului față de respectarea strictă 
a principiilor respectului reci
proc, egalității in drepturi, 
neamestecului in treburile in
terne, renunțării la folosirea 
forței și a amenințării eu forța, 
ale respectării suveranității, 
independenței naționale și in
tegrității teritoriale.

Referindu-^e 1a principalele 
probleme ale vieții internațio
nale, România și Kuweitul 
și-au exprimat profunda lor 
îngrijorare față de tensiunile, 
de situațiile de criză și con
flict din lume, ee generează 
noi pericole pentru pacea și

■rrii. cri doi șefi de nat s-au 
procunțat ia favoarea unui 
dialog «crim mtre națiuni ia

tare opaae. România și Ku- 
weitul e—Tideră că cenilietele
existente în prezent ia diferite 
părți ale riobuhu impun re
zolvarea Iar exclusiv prin 
mijtoxe pafitice. pe calea tra- 
tatrvelar. -u participarea ta

in legitarâ ca situația din 
Golf, părute aa saHiniat eâ 
asigurarea pieri și seruri tatii 
in acea«ză rvgmcj^giabahri

asa cum se arată in Comuni
catul comun, aceasta s-a dete
riorat ea urmare a politicii 
agresive si expansioniste a 
Israelului împotriva popoarelor 
și sutelor arabe și a încercări
lor israeliene de a anexa teri
toriile arabe ocupate. S-a 
evidential că statornicirea unei 
reglementări pașnice, juste și 
durabile în această regiune 
se poate realiza numai pe 
baza retragerii totale a Israe
lului din teritoriile arabe ocu
pate in 1967. inclusiv Ierusa
limul de est, a recunoașterii 
drepturilor naționale inaliena
bile ale poporului palestinian, 
inclusiv a dreptului său la 
autodeterminare și la înteme
ierea propriului stat național 
independent In acest con
text, cele două părți au re
afirmat sprijină! lor față de

OEP., singura! reprezentant 
teritim al poporului palesti
nian. si necesitatea ca O.E.P. 
» participe la toate efortu
rile dedicate soluționării situa
ției din Orientul Mijlocia și 
molvirii problemei poporului 
palestinian. Partea kuweitianâ 
a dat • înaltă apreciere po
ziției coasezvente a României 
privind soluționarea conflictu
lui din Orientul Mijlociu, 
ajutoratei permanent acordat 
de Ura noastră cauzei arabe. 
Cete două părți au condamnat 
acțiunile agresive feraeiiene 
împotriva Libanului și încer
cările repetate de amestec in 
treburile interne ale acestui 
stat, ea și măsurile militare 
împotriva populației, și aa re
afirmat sprijinul lor pentru 
instaurarea, sub conducerea 
autorităților legate, a păcii și 
stabilității in Liban. pentru 
asizurarea securității, suvera
nității. integrității teritoriale 
și unității acestei țâri.

Aprofundata trecere in re
vistă a problemelor cu care 
se confruntă lumea contempo
rană a evidențiat, de aseme
nea. necesitatea intensificării 
eforturilor pentru realizarea 
păcii și securității pe conti
nental european, a instaurării 
unei noi ordini economice 
mondiale, și imperativul întă
ririi rolalni O N.U. în soluțio
narea problemelor mondiale.

Prin întreaga sa desfășurare, 
prin rezultatele sale fruc
tuoase, dialogul la nivel înalt 
româno-kuweitian se înscrie 
ca un nou moment de o impor
tanță deosebită pentru dezvol
tarea și adincirea relațiilor 
de prietenie și colaborare din
tre popoarele român și kuwei- 
tian, în interesul reciproc, al 
cauzei independenței, progre
sului, colaborării și păcii în 
lume.

TUDOR PRELIPCEANU

Poporul beninez săr
bătorește astăzi un e- 
veniment de deose
bită importantă din 
istoria sa. Se împli
nesc șapte ani de la 
proclamarea Republi
cii Populare Benin, 
care a marcat începu
tul unei noi etape în 
dezvoltarea de sine 
stătătoare a tînărului 
stat african. Sițuat pe 
coasta occidentală a 
Africii. în Golful Gui
neei. și avind o su
prafață de 112 622 kmp 
și peste trei milioane 
locuitori. Beninul și-a 
dobindit independenta 
în 1960, sub denumi
rea de Dahomey. Dar 
evenimentul de la 30 
noiembrie 1975 a fost 
mai mult decât o sim
plă schimbare de 
nume : o schimbare 
de orientare în efor
tul de depășire a gre
lei moșteniri colonia
le. Termenul de re
publică populară este 
semnificativ în acest 
sens. Dealtfel. în a- 
ceeași perioadă cu e- 
venimentul aniversat 
astăzi a fost creat și 
Partidul Revoluției 
Populare, partid de 
guvemâmint. care și-a 
Droous construirea 
unei noi societăți, so
cialiste. in Benin. A- 
ceastă orientare s-a 
materializat într-o se
rie de măsuri vizînd 
edificarea unei indus
trii naționale precum

și diversificarea șî 
creșterea producției a- 
gricole prin moderni
zarea agriculturii, do
meniu în care lucrează 
peste 80 la sută din 
populația tării.
fîn 1978 a început 

aplicarea primului plan 
de dezvoltare de lungă 
durată (trienal) a e- 
conomiei benineze. o- 
rientat spre valorifi
carea superioară a re
surselor tării și în
noirea structurilor so
ciale din zonele ru
rale. Pe baza zăcă
mintelor de minereuri, 
petrol. marmură și 
calcar descoperite în 
ultimii ani, au fost, 
construite o serie de 
unități economice în 
domeniul industriei 
extractive, precum și 
o rafinărie, o fabrică 
de ciment. întreprin
deri textile, alimen
tare și complexe agri
cole.

In prezent preocu
pările principale ale 
autorităților, de la 
Cotonou vizează întă
rirea sectorului de 
stat, care cuprinde 
deja cele mai impor
tante ramuri ale eco
nomiei naționale, creș
terea rentabilității ce
lor peste 50 de între
prinderi de stat și mix
te. impulsionarea pro
ducției în toate sec
toarele economiei.

In spiritul politicii 
sale consecvente de

extindere a relațiilor 
de solidaritate cu ță
rile Africii, cu toate 
statele în curs de dez
voltare și nealiniate. 
România a statornicit 
și dezvoltă raporturi 
de prietenie și cola
borare cu Republica 
Populară Benin. Aces-

te raporturi au primit 
impulsuri hotărîtoare 
în urma convorbirilor 
la nivel înalt din 
1976 dintre președinții 
Nicolae Ceaușescu și 
Mathieu Kerekou, care 
au deschis noi pers
pective conlucrării ro- 
mâno-benineze p e 
multiple planuri.

BARBADOS
Sărbătoarea națională

Stat insular situat în 
arhipelagul Antilelor 
Mici, cu o suprafață 
de 431 kmp și apro
ximativ 275 000 locui
tori, Barbadosul ani
versează astăzi împli
nirea a 16 ani de la 
proclamarea indepen
denței naționale, eve
niment de referință al 
istoriei sale contem
porane, petrecut la 30 
noiembrie 1966.

în această scurtă 
perioadă au fost ob
ținute realizări de 
seamă pe calea dez
voltării economico-so- 
ciale de sine stătă
toare. îndeosebi in 
cele două ramuri prin
cipale ale economiei 
tării : agricultura, ba
zată în special pe cul
tura trestiei de zahăr, 
și turismul. Totodată, 
în vederea lichidării 
în termen cît mai scurt 
a consecințelor îna
poierii moștenite de la 
regimul colonial, care 
în Barbados a durat

timp de mai multe 
secole, la Bridgetown 
au fost luate măsuri 
menite să pună bazele 
unei industrii proprii, 
a cărei cotă-parte în 
valoarea produsului 
national brut a atins 
în 1980 11,3 la sută. In 
acest sector al econo
miei, aflat încă în faza 
incipientă. au fost 
construite o serie de 
obiective, îndeosebi în 
domeniile electronicii, 
industriei textile și 
construcțiilor, menite 
să diversifice produc
ția și să lichideze de
pendența tradițională 
a tării de monocul
ture trestiei de zahăr.

între România și 
Barbados s-au stabilit, 
în 1977, relații diplo
matice la nivel de 
ambasadă, expresie a 
dorinței celor două 
țări și popoare de a 
întreține raporturi de 
colaborare reciproc a- 
vantajoase.

ȘT. VASILE

PE SCURT
• LA 29 noiembrie, Qiao Shi, 

membru supleant al Secretaria
tului Comitetului Central, șeful 
secției pentru relații externe a 
C.C. al P.C. Chinez, a primit 
delegația de activiști ai P.C.R., 
condusă de Dumitru Gherghi- 
șan, prim-vicepreședinte al 
Consiliului popular județean 
Dîmbovița.

în cadrul întîlnirii s-a subli
niat importanța schimbului de 
experiență intre activiștii celor 
două partide în domeniul con
strucției socialiste din România 
și China.

La primire au fost prezenți Li 
Shuzheng. adjunct al șefului 
secției pentru relații externe a 
C.C. al P.C, Chinez, și Florea 
Dumitrescu, ambasadorul Româ
niei la Beijing.

• CONSILIUL PROVIZORIU 
al Apărării Naționale al Repu
blicii Ghana a elaborat progra
mul refacerii economice a țării, 
a declarat președintele acestui 
organism, Jerry John Rawlings. 
El a adăugat că actualul organ 
suprem al puterii de stat a pre
gătit, de asemenea, și reorgani
zarea structurilor administrative 
ale statului, relatează agenția 
TASS.

• PREȘEDINTELE S.U.A., 
Ronald Reagan, a declarat arhi
pelagul Hawaii drept o zonă de 
dezastru ca urmare a distruge
rilor provocate de uraganul 
,,Iwa“ autorizînd guvernul să 
acorde ajutor victimelor, infor
mează agenția Reuter.

Distrugerile provocate insule
lor Ohau și Kauai sînt estima
te la 200 milioane dolari, preci
zează agenția.

• DUPĂ cum se știe, ceaiul 
este băutura tradițională, a en
glezilor, anual în această țară 
se beau in snack-baruri pină la 
10 miliarde cești cu ceai. în 
1981, pe piața internă britanică 
s-au vindut 185 milioane kg 
ceai negru. Zilnic, fiecărui cetă
țean englez de peste 10 ani ii 
revin in medie cam patru cești 
de ceai, scrie publicația „Far 
Eastern Economic Review^.

9 LUNI, cu ocazia „Zilei 
internaționale de solidaritate cu 
poporul palestinian*, președin
tele Comitetului O.N.U. pentru 
exercitarea drepturilor inalie
nabile ale poporului palesti
nian, Massambâ Sarre, a dat 
publicității o declarație m care 
relevă că „nici o soluție a aces
tei probleme nu poate fi găsită

fără exercitarea de către po
porul palestinian a dreptului 
său inalienabil la un stat pro
priu independent*.

• CU prilejul celei de-a 70-a 
aniversări a proclamării inde
pendentei naționale și al celei 
de-a 38-a aniversări a eliberării 
patriei și a victoriei revoluției 
populare în Albania, la Tirana 
a avut loc o adunare solemnă, 
la care au participat membri ai 
conducerii de stat, reprezentanți 
ai organizațiilor de masă și 
obștești, muncitori, țărani, inte
lectuali, ostași — relatează a- 
genția A.T.A.

• IN ETIOPIA a fost elabo
rat un plan complex de dezvol
tare a pescuitului și de trans
formare a acestuia într-o ramu
ră economică modernă. Pe lin
gă achiziționarea unor nave de 
pescuit, guvernul a prevăzut 
construirea de antrepozite frigo
rifice, întreprinderi pentru pre
lucrarea peștelui și ateliere 
pentru reparat uneltele de 
pescuit. De asemenea, sînt pre
văzute măsuri pentru dezvolta
rea pisciculturii în apele inter
ne ale Etiopiei.
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